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県内就職と地域活動に関する意識調査アンケートについて 

 

Ⅰ 調査概要 

１ 県内の高等教育機関及び三重県で構成する「高等教育コンソーシアムみえ」では、学 

生の県内定着に向けた取り組みを進めている。本アンケートでは、学生の県内定着に向 

けた具体策を検討する基本資料とするため、学生の就職、インターンシップ、地域活動 

に関する意識や活動状況を把握することを目的として、調査した。 

 

２ 調査の対象 

三重県内１３高等教育機関の各学生 

１３高等教育機関…四日市大学、四日市看護医療大学、鈴鹿医療科学大学、鈴鹿大学、 

         三重県立看護大学、三重大学、皇學館大学、鈴鹿大学短期大学部、 

         高田短期大学、三重短期大学、鈴鹿工業高等専門学校、鳥羽商船高 

         等専門学校、近畿大学工業高等専門学校 

４年制大学…３年生（６年制は５年生）、高等専門学校…４年生、短期大学…１年生 

 

３ 調査方法 悉皆調査 

 

４ 調査期間 平成２８年９月１日～平成２８年１０月３０日 

 

５ 調査主体 高等教育コンソーシアムみえ 

 

６ 調査項目 ○就職に関する意識調査 

○インターンシップに関する調査 

○学生の地域活動に関する意識調査 

 

７ 標本数  ４,３６２ 

（回収数：３,１４６、回収率：約７２.１％） 
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3 性別を教えてください。 

1 所属している高等教育機関について教えてください。 

2 学んでいる分野を教えてください。 
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4 出身はどちらですか。 

5 現在の住まいのある地域はどちらですか。 
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県内高等教育機関に通学する学生の居住形態について、「実家暮らし」が一番多く 1,903

人（60.49％）、続いて「一人暮らし（アパート）」949 人（30.17％）、「一人暮らし（学生

寮）」180 人（5.72％）となっている。 

 

 

6 現在どのように暮らしていますか。 
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7 在学中に熱心に取り組んでいること（夢中になっていること）は何ですか。 

〈３つまで選択〉 

１番熱心に取り組んだ項目で一番回答数が多かった項目は「勉強、研究、実習」で、次

いで「サークル、部活」であった。また、１番目から３番目までの回答数を足し合わせ

た場合、一番回答数が多かった項目も同じく「勉強、研究、実習」で、次いで「アルバ

イト」であった。 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ 三重県に愛着はありますか。 

三重県に「愛着がある」と回答した学生は、949 人（30.17%）で、「まあまあ愛着はある」

と回答した 1,291 人（41.04%）を加えると、約７割の学生が三重県に一定の愛着を持っ

ていることがわかる。 

・所属別において、「愛着がある」、「まあまあ愛着はある」と回答した割合の合計は、短

期大学が75.5％と一番高く、最も低い高等専門学校67.0％と8.5ポイントの差がある。 

・分野別において、「愛着がある」、「まあまあ愛着はある」と回答した割合の合計は、文

系が 77.9％と一番高く、理系、医療系と比較して 10 ポイント以上の差がある。 

・性別において、男性よりも女性の方が「愛着がある」、「まあまあ愛着はある」と回答

した割合の合計が 10.3 ポイント高く、また「愛着があまりない」、「愛着が全くない」

と回答した割合の合計が 6.7 ポイント低い。 

・出身において、「愛着がある」、「まあまあ愛着はある」と回答した割合の合計は、伊賀

地区を除く県内各地区で 80％を超えており、また、県外出身者であっても 50％を超え

ている。 

・現在の居住地において、伊賀地区に居住している学生は、県内他の地区と比較して「愛

着があまりない」、「愛着が全くない」と回答した割合が高い。※ 

※東紀州地域は、サンプル数が少ないため、除いています。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

   愛着が 

ある 

まあまあ

愛着はあ

る 

どちらと

もいえな

い 

愛着が 

あまりな

い 

愛着が 

全くない 

所属 

4 年制大学 31.0 40.5 14.4 8.7 5.1 

短期大学 34.1 41.4 15.4 6.6 2.2 

高等専門学校 23.0 44.0 15.2 8.8 8.5 

分野 

文系 37.0 40.9 12.3 6.3 3.4 

理系 23.9 42.1 15.5 10.8 7.4 

医療系 24.9 40.4 19.8 9.5 5.5 

性別 
男性 27.4 39.3 16.3 9.5 7.1 

女性 33.5 43.5 12.8 7.0 2.9 

出身 

北勢 43.2 39.9 11.1 3.8 1.8 

中勢 41.7 44.5 8.1 3.3 2.1 

伊勢志摩 46.5 40.6 8.5 2.0 1.8 

伊賀 30.5 47.5 9.3 10.2 1.7 

東紀州 57.1 33.9 3.6 1.8 3.6 

県外 10.9 40.4 23.0 15.6 9.8 

現在

の居

住地 

北勢 35.4 38.3 14.6 7.6 4.1 

中勢 30.8 44.0 13.2 8.1 3.6 

伊勢志摩 37.0 42.2 12.1 4.4 4.2 

伊賀 23.6 36.8 16.0 13.2 9.7 

東紀州 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 

県外その他 5.7 40.4 24.8 15.6 13.1 

居住 

形態 

アパート 19.3 41.1 19.1 12.3 7.9 

寮 21.1 38.3 20.6 12.2 7.2 

ルームシェア 27.3 40.9 18.2 9.1 0.0 

実家 37.2 41.5 11.7 5.9 3.5 

祖父母の家 18.2 57.6 18.2 3.0 3.0 

その他 21.2 42.4 24.2 9.1 3.0 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三重県の交通面について「非常に悪い」、「悪い」と回答した割合の合計（36.74％）が、

「非常によい」、「よい」と回答した割合の合計（24.48％）を約 12 ポイント上回ってい

る。 

 

 

 

・所属では、４年制大学が短期大学及び高等専門学校と比べて、満足度が低く、不満足

度が高い傾向にある。 

・出身及び現在の居住地では、「非常によい」、「よい」と回答した割合の合計が一番高か

ったのはいずれも北勢地域であり、一方で「非常に悪い」、「悪い」と回答した割合の

合計が一番高かったのは、いずれも伊勢志摩地域であった。※ 

※東紀州地域は、サンプル数が少ないため、除いています。 

9 三重県のそれぞれの項目に対する印象について 1 つ選択してください。/交通面 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 交通面 非常に 

よい 

よい 普通 悪い 非常に悪

い 

所属 

4 年制大学 3.9 18.8 36.7 32.1 8.5 

短期大学 5.7 23.9 39.5 23.3 7.6 

高等専門学校 8.4 22.2 40.0 22.2 7.2 

分野 

文系 5.4 20.6 36.6 28.1 9.3 

理系 5.5 19.9 38.1 28.2 8.3 

医療系 2.5 19.1 39.5 33.3 5.7 

性別 
男性 6.2 21.8 37.3 25.6 9.1 

女性 3.4 18.4 38.0 32.9 7.3 

出身 

北勢 6.3 26.7 39.7 22.9 4.4 

中勢 5.5 21.0 39.6 27.1 6.8 

伊勢志摩 1.8 13.5 39.6 34.8 10.2 

伊賀 6.8 20.5 35.0 28.2 9.4 

東紀州 3.6 14.5 32.7 38.2 10.9 

県外 4.3 17.8 35.4 32.1 10.4 

現在の

居住地 

北勢 7.3 25.7 39.1 23.3 4.5 

中勢 4.1 20.7 37.0 30.3 7.9 

伊勢志摩 1.5 13.6 35.0 35.2 14.6 

伊賀 8.4 17.5 39.2 23.1 11.9 

東紀州 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 

県外その他 4.3 12.3 39.7 36.5 7.2 

居住 

形態 

アパート 3.7 17.7 33.0 34.0 11.5 

寮 6.1 23.9 34.4 27.8 7.8 

ルームシェア 9.1 13.6 50.0 27.3 0.0 

実家 5.2 20.9 40.4 26.7 6.9 

祖父母の家 6.1 18.2 27.3 42.4 6.1 

その他 3.0 27.3 33.3 33.3 3.0 
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＜属性クロス集計結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 三重県のそれぞれの項目に対する印象について 1 つ選択してください。/住環境 

三重県の住環境について「非常によい」と回答した学生は 248 人（7.88％）、「よい」と

回答した学生は 1,012 人（32.17％）となっており、４割以上（40.05％）の学生が、三

重の住環境によい印象を持っている。 

 

 

 

・現在の居住地において、伊賀地区の学生が「非常に悪い」、「悪い」と回答した割合の

合計は 26.7％であり、県外に居住する学生よりも高い割合となった。 

・居住形態において、実家の学生が「非常によい」、「よい」と回答した割合の合計は 45.7％

であり、アパートや寮で暮らす学生よりも 10 ポイント以上高い。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 住環境 非常に 

よい 

よい 普通 悪い 非常に 

悪い 

所属 

4 年制大学 7.6 31.6 42.3 15.7 2.8 

短期大学 7.8 36.9 44.5 8.6 2.3 

高等専門学校 10.8 33.2 39.1 12.9 4.0 

分野 

文系 9.0 35.3 40.6 12.5 2.6 

理系 8.0 32.1 39.9 16.1 3.9 

医療系 6.0 27.9 49.0 15.3 1.8 

性別 
男性 9.2 33.1 40.3 14.0 3.5 

女性 6.8 32.4 44.5 14.2 2.1 

出身 

北勢 11.5 43.6 37.0 6.9 1.0 

中勢 8.8 38.0 42.0 9.4 1.8 

伊勢志摩 9.0 38.6 37.7 11.1 3.6 

伊賀 6.9 25.0 45.7 17.2 5.2 

東紀州 13.0 33.3 46.3 7.4 0.0 

県外 5.4 22.9 45.9 21.6 4.3 

現在の

居住地 

北勢 10.1 38.9 40.0 9.1 1.8 

中勢 6.8 32.8 43.4 14.4 2.6 

伊勢志摩 9.1 34.5 36.7 15.7 4.0 

伊賀 7.7 24.6 40.8 21.1 5.6 

東紀州 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 

県外その他 5.5 14.6 54.0 21.5 4.4 

居住 

形態 

アパート 6.3 26.4 43.7 19.2 4.4 

寮 6.1 26.8 45.3 19.0 2.8 

ルームシェア 9.1 22.7 54.5 13.6 0.0 

実家 9.1 36.6 41.0 11.0 2.2 

祖父母の家 15.2 45.5 33.3 6.1 0.0 

その他 3.0 27.3 51.5 18.2 0.0 
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＜属性クロス集計結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・分野において、「非常によい」、「よい」と回答した割合の合計は、文系が一番高く、続

いて理系、医療系と続く。 

・全ての属性において、「非常に悪い」、「悪い」と回答した割合の合計が一番高かったの

は、現在の居住地が「県外その他」の学生であり、6.2％だった。 

9 三重県のそれぞれの項目に対する印象について 1 つ選択してください。/人間関係 

三重県での人間関係について、「非常によい」と回答した学生は、525 人（16.69％）、「よ

い」と回答した学生は、1,341 人（42.63％）となっており、６割近く（59.32％）の学

生が三重県での人間関係によい印象を持っている。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 人間関係 非常に

よい 

よい 普通 悪い 非常に

悪い 

所属 

4 年制大学 17.4 43.8 35.4 2.5 0.9 

短期大学 15.2 44.0 38.3 1.9 0.6 

高等専門学校 18.4 40.9 37.2 2.1 1.4 

分野 

文系 18.5 45.0 33.0 2.5 1.0 

理系 16.5 42.5 37.9 2.0 1.1 

医療系 14.9 42.3 40.0 2.3 0.5 

性別 
男性 17.7 42.8 35.5 2.7 1.3 

女性 16.5 44.5 36.5 1.9 0.6 

出身 

北勢 20.6 46.6 30.8 1.6 0.4 

中勢 14.5 47.5 35.3 2.2 0.4 

伊勢志摩 21.0 43.1 33.2 1.8 0.9 

伊賀 13.9 44.3 39.1 1.7 0.9 

東紀州 21.8 36.4 38.2 3.6 0.0 

県外 15.6 40.2 39.7 2.9 1.6 

現在の 

居住地 

北勢 18.8 44.7 34.2 1.8 0.6 

中勢 14.7 46.6 36.2 1.8 0.7 

伊勢志摩 22.5 41.9 30.7 3.2 1.7 

伊賀 16.2 36.6 42.3 2.8 2.1 

東紀州 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 

県外その他 13.1 33.2 47.4 4.7 1.5 

居住 

形態 

アパート 17.8 42.6 35.4 2.6 1.7 

寮 17.2 40.6 39.4 2.2 0.6 

ルームシェア 19.0 42.9 38.1 0.0 0.0 

実家 16.9 44.5 35.7 2.3 0.6 

祖父母の家 9.1 45.5 45.5 0.0 0.0 

その他 9.4 34.4 56.3 0.0 0.0 
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＜属性クロス集計結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別において、「非常によい」、「よい」と回答した割合の合計は、男性よりも女性の方

が 8.9 ポイント高かった。 

・出身において、「非常によい」、「よい」と回答した割合の合計が一番高かったのは、伊

勢志摩地域であり、78.0％であった。 

・全ての属性において、「非常に悪い」、「悪い」と回答した割合の合計が一番高かったの

は、現在の居住地が伊賀地域の学生であり、7.8％だった。 

9 三重県のそれぞれの項目に対する印象について 1 つ選択してください。/食文化 

三重県の食文化について、「非常によい」と回答した学生は、594 人（18.88％）、「よい」

と回答した学生は、1,298 人（41.26％）となっており、６割以上（60.14％）の学生がよ

い印象を持っている。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 食文化 非常に

よい 

よい 普通 悪い 非常に

悪い 

所属 

4 年制大学 19.0 41.9 35.5 3.0 0.7 

短期大学 20.5 44.9 33.1 1.0 0.6 

高等専門学校 19.9 40.0 33.6 4.7 1.9 

分野 

文系 22.3 44.8 30.7 2.0 0.3 

理系 17.5 40.3 36.5 4.1 1.5 

医療系 15.6 39.0 41.5 2.8 1.1 

性別 
男性 19.7 37.5 37.6 3.8 1.3 

女性 19.1 47.0 31.9 1.7 0.3 

出身 

北勢 19.8 50.3 28.2 1.6 0.1 

中勢 24.3 47.8 26.3 1.3 0.3 

伊勢志摩 33.3 44.7 20.4 1.5 0.0 

伊賀 18.1 37.1 41.4 1.7 1.7 

東紀州 23.6 47.3 29.1 0.0 0.0 

県外 12.4 34.0 46.9 5.0 1.7 

現在の

居住地 

北勢 17.8 45.0 34.7 2.1 0.3 

中勢 20.2 43.6 33.0 2.7 0.5 

伊勢志摩 26.8 41.8 27.6 3.4 0.4 

伊賀 14.9 31.2 46.1 4.3 3.5 

東紀州 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 

県外その他 10.6 33.0 50.2 3.7 2.6 

居住 

形態 

アパート 14.9 38.0 41.3 4.5 1.3 

寮 17.3 33.0 42.5 5.6 1.7 

ルームシェア 42.9 28.6 23.8 4.8 0.0 

実家 21.4 45.4 31.0 1.7 0.5 

祖父母の家 27.3 45.5 27.3 0.0 0.0 

その他 15.2 33.3 42.4 6.1 3.0 
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＜属性クロス集計結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・分野において、「非常によい」、「よい」と回答した割合の合計は、文系で 56.7％であり、

理系や医療系と比較しても 10 ポイント以上高かった。 

・現在の居住地において、「非常によい」、「よい」と回答した割合の合計が一番高かった

のは伊勢志摩地域（65.0％）であり、他の地域と比較して 15 ポイント以上高かった。 

 

9 三重県のそれぞれの項目に対する印象について 1 つ選択してください。/伝統文化 

三重県の伝統文化について「非常によい」と回答した学生は、424 人（13.48％）、「よい」

と回答した学生は、1,064 人（33.82％）となっており、５割近く（47.30％）の学生がよ

い印象を持っている。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 伝統文化 非常に 

よい 

よい 普通 悪い 非常に 

悪い 

所属 

4 年制大学 14.6 33.7 47.9 2.7 1.1 

短期大学 12.4 39.7 45.2 2.1 0.6 

高等専門学校 11.8 32.9 49.9 3.8 1.7 

分野 

文系 18.4 38.3 40.9 1.8 0.7 

理系 10.7 32.1 51.1 4.3 1.8 

医療系 7.4 29.6 58.9 2.8 1.2 

性別 
男性 13.8 31.3 49.7 3.5 1.7 

女性 14.1 38.2 45.4 1.9 0.4 

出身 

北勢 13.7 40.6 43.0 2.2 0.6 

中勢 14.9 41.5 40.1 3.0 0.4 

伊勢志摩 23.7 41.7 33.3 0.9 0.3 

伊賀 16.4 35.3 44.0 2.6 1.7 

東紀州 10.9 49.1 38.2 1.8 0.0 

県外 10.4 24.6 59.4 3.6 2.0 

現在の

居住地 

北勢 11.9 35.3 49.2 2.5 1.1 

中勢 12.5 34.5 49.0 3.1 0.9 

伊勢志摩 24.0 41.0 33.1 1.1 0.8 

伊賀 14.2 29.8 48.9 5.0 2.1 

東紀州 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 

県外その他 8.7 25.5 60.0 4.0 1.8 

居住 

形態 

アパート 12.3 28.0 54.4 3.2 2.0 

寮 9.6 27.0 60.1 2.2 1.1 

ルームシェア 28.6 38.1 28.6 4.8 0.0 

実家 14.8 38.5 43.4 2.5 0.7 

祖父母の家 15.2 42.4 42.4 0.0 0.0 

その他 9.1 33.3 48.5 9.1 0.0 
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＜属性クロス集計結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 三重県のそれぞれの項目に対する印象について 1 つ選択してください。 

/都会的な施設やイベントなどの充実度 

三重県の都会的な施設やイベントなどの充実度について、「悪い」と回答した学生は、967

人（30.74％）、「非常に悪い」と回答した学生は 381 人（12.11％）となっており、４割

以上（42.85％）の学生が悪い印象を持っている。 

 

 

・所属において、「非常に悪い」、「悪い」と回答した割合の合計が一番低かったのは短期

大学で 31.1％となった。 

・出身及び現在の居住地において、「非常によい」、「よい」と回答した割合の合計が一番

高かったのは、いずれも北勢地域であった。※ 

 ※東紀州地域は、サンプル数が少ないため、除いています。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 イベント施設 非常に 

よい 

よい 普通 悪い 非常に 

悪い 

所属 

4 年制大学 3.0 10.6 38.0 34.4 14.0 

短期大学 3.2 19.5 46.2 25.2 5.9 

高等専門学校 5.4 13.2 43.3 25.6 12.5 

分野 

文系 3.9 13.3 41.0 30.5 11.3 

理系 3.6 11.9 36.0 33.1 15.5 

医療系 1.4 11.8 44.0 32.2 10.6 

性別 
男性 4.4 10.2 38.3 32.6 14.5 

女性 2.1 15.2 42.2 30.4 10.1 

出身 

北勢 4.5 18.0 41.8 28.0 7.8 

中勢 1.9 14.5 41.1 32.7 9.7 

伊勢志摩 2.7 10.5 37.2 37.2 12.3 

伊賀 3.4 5.2 39.7 33.6 18.1 

東紀州 1.8 18.2 34.5 34.5 10.9 

県外 3.7 9.3 39.7 31.1 16.2 

現在の

居住地 

北勢 4.9 16.2 45.5 26.3 7.0 

中勢 2.0 11.9 37.0 35.0 14.2 

伊勢志摩 3.0 10.9 36.8 32.6 16.8 

伊賀 4.9 7.7 43.4 26.6 17.5 

東紀州 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 

県外その他 4.0 9.5 40.9 33.2 12.4 

居住 

形態 

アパート 3.2 9.2 36.0 32.7 18.8 

寮 3.4 12.3 50.8 23.5 10.1 

ルームシェア 9.5 19.0 42.9 23.8 4.8 

実家 3.4 14.0 41.1 32.0 9.5 

祖父母の家 6.1 15.2 39.4 30.3 9.1 

その他 0.0 18.2 45.5 24.2 12.1 
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＜属性クロス集計結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 三重県のそれぞれの項目に対する印象について 1 つ選択してください。 

/ホビー・レジャー 

三重県でのホビー・レジャーについて、「悪い」と回答した学生は、863 人（27.43％）、

「非常に悪い」と回答した学生は 273 人（8.68％）となっており、３割以上（36.11％）

の学生が悪い印象を持っている。 

 

 

・「出身」及び「現在の居住地」において、「非常によい」、「よい」と回答した割合の合

計が一番高かったのは、いずれも北勢地域であった。※ 

・現在の居住地において、「非常に悪い」、「悪い」と回答した割合の合計が一番高かった

のは、伊勢志摩地域で 47.9％であった。 

 ※東紀州地域は、サンプル数が少ないため、除いています。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 ホビー・レジャー 非常に 

よい 

よい 普通 悪い 非常に 

悪い 

所属 

4 年制大学 4.0 14.9 41.3 29.9 9.9 

短期大学 4.6 18.2 47.1 24.9 5.2 

高等専門学校 6.6 15.6 45.8 23.6 8.5 

分野 

文系 4.7 16.2 42.0 28.7 8.4 

理系 5.5 15.1 41.5 27.5 10.3 

医療系 2.1 14.9 47.2 27.9 7.8 

性別 
男性 5.6 15.5 39.9 28.3 10.7 

女性 3.4 15.4 46.4 28.1 6.6 

出身 

北勢 4.8 21.9 44.3 24.5 4.5 

中勢 3.4 16.0 46.7 28.1 5.7 

伊勢志摩 4.8 12.3 41.7 33.9 7.2 

伊賀 4.3 11.2 37.1 32.8 14.7 

東紀州 5.5 18.2 41.8 27.3 7.3 

県外 4.7 12.8 40.8 28.3 13.3 

現在の 

居住地 

北勢 5.4 20.4 46.4 23.1 4.7 

中勢 3.3 14.1 43.5 29.9 9.2 

伊勢志摩 4.7 12.7 34.7 34.1 13.8 

伊賀 6.3 10.6 42.3 23.2 17.6 

東紀州 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 

県外その他 5.1 14.2 43.6 28.4 8.7 

居住 

形態 

アパート 4.3 12.5 40.1 29.2 14.0 

寮 6.1 15.6 49.7 21.2 7.3 

ルームシェア 14.3 42.9 23.8 9.5 9.5 

実家 4.3 16.7 43.9 28.5 6.6 

祖父母の家 3.0 18.2 42.4 27.3 9.1 

その他 3.0 18.2 48.5 24.2 6.1 
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＜属性クロス集計結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 現在の卒業後の進路希望を教えてください。 

卒業後の進路希望について、「就職」と回答した学生が 2,606 人（82.84％）で一番多く、

続いて「進学（大学院や専門学校）」374 人（11.89％）、「起業」30 人（0.95％）となっ

ている。 

 

 

・所属において、高等専門学校では、「進学（大学院や専門学校）」と回答する学生が 

28.8％と、他に比べて 20 ポイント近く高い。 

・分野において、理系では、「進学（大学院や専門学校）」と回答する学生が 28.8％と、

他に比べて 20 ポイント以上高い。 

・出身が、北勢、伊賀、県外の学生は、比較的進学を希望する割合が高い傾向にある。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 進路 就職 起業 進学 その他 

所属 

4 年制大学 86.6 1.1 9.2 1.9 

短期大学 84.6 0.2 9.7 3.6 

高等専門学校 65.4 1.2 28.8 3.2 

分野 

文系 90.5 0.9 4.4 2.8 

理系 66.0 1.2 28.8 2.5 

医療系 95.8 0.5 1.9 0.7 

性別 
男性 76.8 1.5 17.7 2.6 

女性 90.4 0.4 6.0 2.1 

出身 

北勢 82.8 0.7 12.5 3.0 

中勢 88.6 0.9 7.5 1.3 

伊勢志摩 88.3 0.6 6.7 2.9 

伊賀 83.9 0.8 14.4 0.0 

東紀州 94.6 0.0 1.8 3.6 

県外 78.8 1.3 15.9 2.5 

現在の居住地 

北勢 82.6 0.8 13.0 2.6 

中勢 83.8 0.9 12.2 1.6 

伊勢志摩 87.7 1.5 6.2 3.5 

伊賀 79.2 1.4 16.0 2.8 

東紀州 100.0 0.0 0.0 0.0 

県外その他 80.1 0.7 14.9 2.5 

居住形態 

アパート 80.4 1.6 14.0 2.5 

寮 75.6 0.6 19.4 2.2 

ルームシェア 77.3 4.5 18.2 0.0 

実家 86.2 0.6 10.0 1.9 

祖父母の家 87.9 0.0 12.1 0.0 

その他 51.5 3.0 21.2 24.2 
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＜属性クロス集計結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 就職の選択肢として検討しているものを教えてください。〈複数選択〉 

就職の選択肢について、「中小企業」と回答した学生が 1,168 人（37.13％）で一番多く、

続いて「公務員」1,039 人（33.03％）、「大企業」979 人（31.12％）となっている。 

 

 

・所属において、４年制大学及び短期大学では、「公務員」と回答する学生が一番多く、

続いて「中小企業」が多いが、いずれも 36％前後とほとんど差がない。また、高等専門

学校では「大企業」と回答する学生が 72.1％と一番多く、続いて「中小企業」50.0％、

「公務員」18.0％となっている。 

・分野において、それぞれ一番割合が高かった項目は、文系では「公務員」45.0％、理

系では「大企業」58.0％、医療系では「医療機関」90.1％となっている。 

・性別において、男性では「大企業」と回答した学生の割合が 41.5％と一番高く、女性

では「中小企業」と回答した学生の割合が 35.6％と一番高かった。 
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属性クロス集計表                                  （単位：％） 

 就職先希望 公務

員 

大企

業 

中小

企業 

小規

模企

業 

団体

職員 

家業 ベン

チャ

ー 

NPO 

/NGO 

教育

機関 

医療

機関 

その

他 

所

属 

4 年制大学 35.8 26.6 35.5 8.2 2.3 1.4 4.4 1.9 14.4 25.8 6.3 

短期大学 36.5 18.0 36.0 12.4 3.4 1.5 3.7 1.9 25.5 12.7 11.4 

高等専門学校 18.0 72.1 50.0 6.2 0.2 0.9 13.8 0.9 4.6 3.2 6.0 

分

野 

文系 45.0 22.7 39.0 10.6 3.5 1.9 4.1 2.1 24.4 4.0 9.8 

理系 27.7 58.0 50.5 9.0 1.0 1.0 10.6 1.8 6.3 7.6 5.0 

医療系 13.1 7.1 9.2 1.9 0.5 0.5 0.7 0.7 4.1 90.1 3.4 

性

別 

男性 33.8 41.5 40.0 7.8 2.3 1.9 7.3 1.6 10.3 14.2 7.0 

女性 33.2 21.2 35.6 9.4 2.2 0.8 3.8 2.1 20.2 26.5 7.3 

出

身 

北勢 32.1 33.2 37.4 7.1 1.8 1.0 5.0 1.1 16.2 21.4 7.1 

中勢 37.9 24.6 37.0 7.5 2.2 1.3 5.0 1.6 18.6 19.2 7.2 

伊勢志摩 36.0 25.7 36.3 10.5 3.2 2.0 6.4 1.8 22.8 15.2 7.3 

伊賀 32.2 39.8 43.2 9.3 0.8 0.8 8.5 1.7 12.7 13.6 10.2 

東紀州 44.6 10.7 19.6 5.4 3.6 3.6 0.0 1.8 25.0 23.2 8.9 

県外 30.2 35.7 38.2 9.4 2.1 1.2 5.8 2.1 9.4 23.6 6.7 

現

在

の

居

住

地 

北勢 28.4 32.4 35.5 7.1 1.8 1.2 4.9 1.2 13.0 28.6 7.4 

中勢 35.7 29.9 37.3 8.9 2.1 1.2 5.6 2.4 14.9 21.0 5.4 

伊勢志摩 40.3 22.5 34.9 10.6 3.3 2.1 5.4 1.2 23.3 7.9 10.8 

伊賀 30.6 50.7 46.5 9.0 0.7 1.4 9.7 1.4 9.7 8.3 9.7 

東紀州 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 

県外その他 27.3 39.7 43.3 8.2 2.5 1.4 6.0 1.4 9.6 23.8 6.4 

居

住

形

態 

アパート 32.6 29.6 32.7 9.0 1.2 1.2 5.0 2.5 11.5 24.2 7.0 

寮 22.8 48.3 37.2 7.2 0.6 1.7 5.0 1.1 5.6 31.7 3.3 

ルームシェア 18.2 54.5 72.7 9.1 13.6 0.0 13.6 9.1 9.1 4.5 0.0 

実家 35.0 30.3 39.3 8.3 2.6 1.4 5.8 1.4 17.5 18.6 7.4 

祖父母の家 30.3 39.4 48.5 15.2 9.1 3.0 9.1 0.0 15.2 9.1 9.1 

その他 18.2 24.2 30.3 9.1 3.0 3.0 3.0 0.0 15.2 12.1 21.2 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

将来の就職を希望する地域について、「愛知県」と回答した学生が 1,314 人（41.77％）

で一番多く、続いて「三重県中勢地域」1,264 人（40.18％）、「三重県北勢地域」1,200

人（38.14％）となっている。 

・性別において、「女性」よりも「男性」のほうが、県外での就職を希望する傾向にある。 

・所属において、それぞれ一番高かった項目は、４年制大学では「愛知県」、短期大学で

は「三重県中勢地域」、高等専門学校では「近畿」であった。 

・出身において、伊賀地域を除き県内全ての地域で一番学生の回答が多かったのは、出

身地での就職だった。 

 

12 将来就職する際、どちらの地域で就職を希望しますか。〈複数選択〉 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 就職地域 北勢

地域 

中勢

地域 

伊勢

志摩

地域 

伊賀

地域 

東紀

州地

域 

愛知

県 

東海 

(岐阜 

静岡) 

近畿 関東 

所

属 

4 年制大学 39.3 39.8 20.5 8.6 6.6 45.5 13.0 22.6 15.8 

短期大学 41.2 55.4 16.5 6.0 4.7 26.2 3.6 15.0 7.5 

高等専門学校 30.2 24.2 10.4 12.4 6.5 46.1 12.7 50.2 38.7 

分

野 

文系 39.0 48.6 24.0 9.1 7.7 35.1 10.2 18.5 12.1 

理系 33.2 30.6 12.1 9.1 5.3 52.5 12.7 37.6 27.0 

医療系 46.6 36.5 14.5 6.7 3.9 42.2 11.8 19.8 15.3 

性

別 

男性 33.5 34.8 17.8 9.5 7.1 44.3 13.3 28.6 21.6 

女性 43.1 47.2 18.8 7.9 5.3 39.9 9.1 21.2 13.2 

出

身 

北勢 80.3 35.2 9.1 6.5 5.0 43.3 10.5 17.9 19.6 

中勢 40.5 83.4 20.1 9.6 7.2 33.1 7.1 17.2 11.1 

伊勢志摩 32.2 48.2 71.1 13.7 9.1 29.8 5.6 21.3 14.0 

伊賀 15.3 29.7 8.5 51.7 3.4 29.7 5.1 54.2 22.9 

東紀州 28.6 42.9 21.4 8.9 58.9 28.6 5.4 21.4 16.1 

愛知 17.9 20.5 7.2 3.6 3.8 87.8 10.8 12.2 17.3 

東海 22.4 22.4 11.2 2.6 2.0 42.8 78.9 12.5 16.4 

近畿 14.1 16.5 9.3 6.2 4.1 23.7 3.4 84.5 21.6 

関東 22.4 14.3 10.2 2.0 2.0 16.3 6.1 20.4 79.6 

現

在

の

居

住

地 

北勢 67.0 28.3 8.7 6.4 5.6 42.4 13.2 21.3 20.8 

中勢 31.8 61.3 15.6 7.5 5.9 42.0 10.2 23.4 14.7 

伊勢志摩 24.1 32.4 55.5 11.6 10.4 27.7 11.6 23.9 16.6 

伊賀 10.4 16.7 4.2 33.3 3.5 25.0 4.2 61.8 24.3 

東紀州 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0 25.0 

愛知 19.6 13.1 6.5 3.3 3.7 92.1 14.0 10.7 16.4 

東海 25.0 8.3 8.3 0.0 0.0 58.3 58.3 41.7 16.7 

近畿 2.0 3.9 5.9 9.8 2.0 9.8 2.0 90.2 23.5 

居

住

形

態 

アパート 22.0 27.9 13.9 5.2 5.8 44.0 15.7 28.3 18.1 

寮 27.2 14.4 7.2 6.1 7.8 45.0 20.6 45.6 30.6 

ルームシェア 9.1 31.8 22.7 0.0 4.5 72.7 13.6 18.2 18.2 

実家 47.8 49.5 21.3 10.7 6.1 40.9 8.3 21.5 15.9 

祖父母の家 48.5 51.5 36.4 15.2 15.2 27.3 12.1 24.2 24.2 

その他 39.4 18.2 12.1 3.0 6.1 33.3 6.1 18.2 15.2 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 関心のある職種を教えてください。〈複数選択〉 

関心のある職種について、「教育部門」と回答した学生が一番多く 759 人（24.13％）で、

続いて「医療部門」740 人（23.52％）、「商品企画・設計部門」673 人（21.39％）となっ

ている。 

 

 

 

・所属において、それぞれ一番割合が高かった項目は、４年制大学では「医療部門」28.0％、

短期大学では、「教育部門」39.0％、高等専門学校では、「研究・開発部門」44.9％とな

っている。 

・分野において、それぞれ一番割合が高かった項目は、文系では「教育部門」39.1％、

理系では「研究・開発部門」42.9％、医療系では「医療部門」93.5％となっている。 
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属性クロス集計表                               （単位：％） 

 職種 総務

経理

人事

など

管理

部門 

営業

企画

営業

部門 

商品

企画

設計

部門 

広報

宣伝

部門 

海外

営業

など

海外

事業

部門 

研究

開発

部門 

調査

企画

部門 

製造

技術

生産

管理

部門 

情報

シス

テム

部門 

技術

サー

ビス

部門 

教育

部門 

医療

部門 

その

他 

所

属 

4 年制大学 18.5 15.9 19.5 13.6 7.8 16.2 9.1 11.6 6.3 7.2 24.9 28.0 13.0 

短期大学 16.5 17.8 22.7 12.0 8.2 6.0 4.7 10.7 4.9 3.4 39.0 17.2 18.7 

高等専門学校 7.8 9.9 31.6 3.0 7.6 44.9 7.1 40.6 17.3 24.2 4.1 6.9 11.3 

分

野 

文系 26.2 23.6 22.5 19.3 10.1 5.8 9.3 7.9 4.2 4.0 39.1 6.6 16.9 

理系 10.0 9.5 29.2 5.5 7.2 42.9 9.5 33.7 14.9 19.8 8.7 10.5 10.6 

医療系 3.4 3.9 5.1 3.4 3.2 8.3 2.3 3.0 3.5 2.5 12.3 93.5 9.7 

性

別 

男性 17.3 17.3 24.0 9.9 6.3 25.0 8.8 20.4 10.3 13.4 17.7 16.2 14.2 

女性 16.1 13.4 19.2 14.2 9.5 11.7 7.5 10.3 4.7 4.1 31.9 30.1 13.1 

出

身 

北勢 16.8 11.9 19.9 9.9 7.1 22.0 8.8 17.5 7.8 8.2 27.0 25.1 10.8 

中勢 19.5 17.9 21.7 13.2 6.8 13.8 6.5 12.6 6.2 7.7 29.6 23.2 15.4 

伊勢志摩 15.5 15.8 21.3 12.3 6.7 13.7 7.6 15.8 12.3 8.8 35.1 17.0 17.0 

伊賀 14.4 14.4 26.3 16.1 6.8 23.7 11.0 17.8 9.3 10.2 17.8 15.3 20.3 

東紀州 10.7 5.4 8.9 7.1 3.6 8.9 0.0 12.5 5.4 5.4 39.3 25.0 23.2 

県外 15.3 16.2 22.5 11.8 9.3 20.2 8.7 15.5 6.7 9.9 16.8 25.9 12.6 

現

在

の

居

住

地 

北勢 14.7 12.9 18.7 8.7 7.5 21.1 7.2 17.3 7.7 8.5 23.2 32.2 11.6 

中勢 18.2 16.4 22.9 12.8 7.8 18.5 8.2 13.9 5.6 8.5 23.5 23.8 13.1 

伊勢志摩 15.4 18.1 21.4 14.3 7.5 11.2 8.1 13.5 9.8 6.7 36.8 9.4 17.9 

伊賀 13.2 16.0 25.0 12.5 7.6 21.5 8.3 24.3 9.0 18.1 13.2 9.0 21.5 

東紀州 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 

県外その他 18.1 13.8 23.0 12.4 9.6 21.3 9.9 14.5 10.6 10.6 16.7 27.7 11.7 

居

住

形

態 

アパート 15.2 14.0 20.1 11.8 7.9 18.0 8.2 13.8 5.2 9.2 19.8 26.8 13.1 

寮 10.0 13.9 22.8 2.8 7.8 31.7 8.3 26.7 7.2 12.8 8.9 32.8 11.7 

ルームシェア 27.3 36.4 54.5 18.2 54.5 9.1 0.0 13.6 0.0 0.0 4.5 4.5 9.1 

実家 17.9 15.6 21.6 12.7 7.4 17.4 8.2 15.2 8.6 8.5 28.3 21.9 13.9 

祖父母の家 12.1 15.2 21.2 12.1 0.0 24.2 0.0 9.1 24.2 9.1 21.2 9.1 24.2 

その他 18.2 24.2 30.3 6.1 9.1 12.1 6.1 15.2 3.0 6.1 27.3 18.2 24.2 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関心のある業種については、「メーカー」と回答した学生が一番多く 901 人（28.64％）

で、続いて「教育」836 人（26.57％）、「医療、看護」763 人（24.25％）となっている。 

 

 

 

・所属において、それぞれ一番割合が高かった項目は、４年制大学では「医療、看護」

28.4％、短期大学では、「教育」39.7％、高等専門学校では「メーカー」51.8％となっ

ている。 

・分野において、それぞれ一番割合が高かった項目は、文系では「教育」41.3％、理系

では「メーカー」45.1％、医療系では「医療、看護」90.3％となっている。 

 

 

14 関心のある業種を教えてください。〈複数選択〉 
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属性クロス集計表                                （単位：％） 

 業種 農業

林業

水産

業 

建設

業 

メー

カー 

商社 運輸 海運 IT、

通信 

飲食 金融 

保険 

不動

産 

観光 医療

看護 

介護

福祉 

広告 

メデ

ィア 

教育 その

他サ

ービ

ス 

官公

庁 

公務

員 

その

他 

所

属 

4 年制大学 14.0 5.8 27.2 12.4 3.2 1.9 12.2 13.3 11.7 16.4 28.4 10.4 12.7 27.3 5.6 17.5 9.1 

短期大学 7.9 6.9 18.2 12.7 1.5 0.4 4.7 27.3 10.9 17.4 18.9 20.2 14.2 39.7 7.5 11.8 12.4 

高等専門学校 9.4 15.2 51.8 9.2 5.3 0.9 30.9 7.8 4.8 3.5 9.0 1.6 7.1 8.8 7.4 12.0 18.0 

分

野 

文系 10.1 5.2 26.0 17.0 3.9 2.1 8.8 18.1 17.5 23.1 8.5 13.6 17.7 41.3 7.1 19.9 11.0 

理系 20.4 13.2 45.1 9.7 3.6 1.3 25.7 11.7 4.7 6.7 11.5 2.9 8.2 11.9 6.2 13.4 13.0 

医療系 3.5 2.1 8.1 2.5 0.5 0.5 4.2 11.8 2.6 6.9 90.3 17.8 4.1 14.1 3.4 9.3 6.0 

性

別 

男性 14.4 10.1 36.5 13.1 4.9 1.6 20.2 9.8 11.5 11.0 16.2 6.2 11.0 21.0 6.3 18.3 12.0 

女性 10.1 4.2 20.9 11.0 1.4 1.4 6.2 20.5 9.8 18.9 31.9 15.5 13.6 33.3 6.0 13.3 9.5 

出

身 

北勢 10.8 5.8 29.5 9.2 1.6 1.1 14.1 16.1 8.7 11.8 26.6 11.8 9.7 28.6 4.8 12.9 9.8 

中勢 10.5 6.5 26.5 13.5 3.3 0.6 11.5 16.9 13.2 17.5 23.7 12.9 15.2 34.0 7.5 16.1 10.1 

伊勢志摩 10.5 5.6 26.3 9.9 2.6 1.2 17.0 17.5 9.4 17.8 17.3 16.1 10.8 34.2 6.7 13.5 12.3 

伊賀 13.6 11.9 34.7 15.3 1.7 0.8 13.6 13.6 9.3 16.1 16.1 7.6 16.1 19.5 9.3 21.2 16.1 

東紀州 16.1 7.1 5.4 1.8 3.6 1.8 3.6 21.4 12.5 12.5 28.6 14.3 7.1 44.6 3.6 14.3 14.3 

県外 14.3 8.6 31.1 13.3 4.2 2.2 13.7 12.3 10.4 13.8 26.2 7.9 12.0 19.3 5.5 17.0 10.8 

現

在

の

居

住

地 

北勢 10.1 6.0 28.1 9.4 2.6 1.9 12.7 16.4 8.4 11.5 33.7 10.3 9.4 25.0 5.2 12.3 9.7 

中勢 14.1 7.4 29.2 13.2 2.7 1.3 12.3 14.5 11.6 15.9 24.5 11.1 13.8 27.2 6.5 16.6 8.5 

伊勢志摩 11.0 5.0 25.4 11.9 4.0 1.5 14.8 16.8 10.8 18.5 9.8 14.1 13.1 36.8 6.7 17.5 15.4 

伊賀 14.6 17.4 34.7 12.5 4.2 1.4 15.3 12.5 9.0 11.1 10.4 6.3 13.2 18.1 8.3 20.1 20.1 

東紀州 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 

県外その他 11.3 9.6 34.0 14.5 4.6 1.4 17.4 10.3 12.8 15.2 26.6 7.8 11.3 17.7 5.3 17.0 13.1 

居

住

形

態 

アパート 15.6 7.8 27.2 11.9 2.8 1.8 11.1 13.1 9.6 13.9 27.3 8.3 11.7 22.3 4.5 16.0 9.9 

寮 13.3 10.0 35.6 11.1 6.7 0.6 15.6 12.8 6.7 6.1 35.0 7.2 6.1 15.0 8.3 13.9 13.9 

ルームシェア 18.2 9.1 50.0 36.4 9.1 18.2 9.1 18.2 27.3 27.3 4.5 18.2 13.6 22.7 9.1 9.1 9.1 

実家 10.4 6.7 28.6 11.5 2.9 1.3 14.3 15.8 11.4 15.8 22.4 12.3 12.7 30.1 6.5 15.8 11.0 

祖父母の家 15.2 6.1 39.4 24.2 3.0 3.0 36.4 18.2 3.0 6.1 15.2 12.1 21.2 24.2 12.1 15.2 15.2 

その他 12.1 9.1 33.3 12.1 6.1 0.0 3.0 24.2 9.1 21.2 21.2 9.1 9.1 27.3 9.1 12.1 9.1 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

・所属において他に比べて高い回答数であった項目としては、４年制大学では「やりが

い」、短期大学では「給料」と「働きやすさ」、高等専門学校では「企業の将来性」で

あった。 

・分野において、医療系では、「働きやすさ」を重要視する学生が多く、他と比べて 10

ポイント以上高かった。 

１番目に重視する項目で一番回答数が多かった項目は「やりがい」で、続いて「働きや

すさ」であった。また、１番目から５番目までの回答数を足し合わせた場合、一番回答

数が多かった項目は「給料」で、続いて「働きやすさ」であった。 

15 就職において重要視する項目は何ですか。〈５つまで選択〉 
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属性クロス集計表 ※１番目に重視する項目とのクロス集計            （単位：％） 

 1 番重要視 企業

の将

来性 

企業

の知

名度 

やり

がい 

給料 業種

職種 

待遇

及び

福利

厚生 

勤務

地 

社風 働き

やす

さ 

離職

率 

産休

育児

休暇

制度 

キャ

リア

パス 

社長

の魅

力 

所

属 

4 年制大学 9.6 1.5 25.0 11.7 13.5 8.8 4.2 1.8 21.7 0.8 0.6 0.5 0.3 

短期大学 5.7 0.8 20.5 24.0 9.3 4.0 3.0 2.9 27.6 0.2 2.1 0.0 0.0 

高等専門学校 20.1 1.2 16.8 10.7 10.7 13.1 2.6 2.8 20.8 0.0 0.2 0.0 0.9 

分

野 

文系 9.6 1.0 27.5 14.7 10.4 7.6 4.3 2.3 20.4 0.7 1.1 0.1 0.3 

理系 15.9 1.9 20.2 11.6 11.8 11.3 3.2 2.1 20.1 0.6 0.4 0.4 0.4 

医療系 2.7 1.1 17.4 14.6 18.9 6.0 3.7 2.1 31.5 0.2 0.5 0.9 0.4 

性

別 

男性 14.4 2.1 25.1 13.6 10.5 8.8 3.0 1.8 18.8 0.8 0.2 0.5 0.5 

女性 5.9 0.4 21.4 13.5 14.6 8.2 4.5 2.7 26.7 0.3 1.3 0.1 0.2 

出

身 

北勢 10.3 1.0 19.9 13.0 10.9 8.7 4.4 3.0 26.4 0.7 1.0 0.3 0.3 

中勢 9.2 1.2 24.7 15.3 10.7 8.0 2.4 2.5 24.2 0.3 0.7 0.3 0.4 

伊勢志摩 6.0 0.9 24.7 14.6 14.3 8.0 3.6 1.8 23.2 0.9 1.2 0.6 0.3 

伊賀 10.3 0.0 28.2 9.4 7.7 8.5 1.7 2.6 30.8 0.0 0.9 0.0 0.0 

東紀州 7.1 0.0 32.1 8.9 7.1 10.7 7.1 1.8 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

県外 12.3 1.8 22.7 13.5 14.4 8.8 4.4 1.6 18.5 0.6 0.6 0.3 0.4 

現

在

の

居

住

地 

北勢 10.8 0.8 21.0 13.8 13.3 8.1 4.2 2.7 23.3 0.6 1.0 0.2 0.2 

中勢 10.5 1.2 24.6 14.1 11.2 8.3 2.9 1.8 23.4 0.5 0.5 0.6 0.5 

伊勢志摩 7.8 1.9 24.9 15.5 11.5 8.6 4.6 2.3 20.3 0.8 1.0 0.2 0.4 

伊賀 13.3 0.0 26.6 9.8 9.8 9.1 3.5 1.4 25.2 0.0 0.7 0.0 0.7 

東紀州 0.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

県外その他 11.6 3.2 18.1 10.5 17.7 10.5 5.8 2.2 18.8 0.7 1.1 0.0 0.0 

居

住

形

態 

アパート 11.3 1.2 24.8 14.1 11.9 8.6 3.6 1.8 20.4 0.6 0.3 0.9 0.5 

寮 13.3 1.7 23.9 10.6 14.4 8.3 3.3 1.1 22.2 0.6 0.6 0.0 0.0 

ルームシェア 27.3 18.2 13.6 4.5 9.1 9.1 4.5 4.5 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

実家 9.2 1.2 22.2 14.1 12.5 8.6 3.9 2.3 24.3 0.5 1.0 0.1 0.2 

祖父母の家 15.2 0.0 30.3 15.2 6.1 9.1 0.0 9.1 15.2 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 19.4 0.0 22.6 6.5 19.4 3.2 12.9 0.0 3.2 3.2 3.2 0.0 6.5 

 

 

 

 

 

 

33



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別において、男性の回答で一番割合が高かった項目は、「教職員」50.0％であり、続

いて「父親」47.9％、「母親」38.6％となっている。一方で、女性の回答で一番割合が

高かった項目は「母親」62.2％であり、続いて「教職員」53.1％、「父親」41.7％とな

っている。性別においては、特に「母親」に関する割合の差が一番大きく、23 ポイン

ト以上の差が生じた。 

 

 

 

16 就職先を選ぶ際に、誰の意見を参考にしますか。〈複数選択〉 

就職先を選ぶ際に、誰の意見を参考にするかについて、一番回答の割合が高かった項目

は、「教職員」で 1,607 人（51.08％）であり、続いて「母親」の意見 1,561 人（49.62％）、

「父親」の意見 1,399 人（44.47％）となっている。 
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属性クロス集計表                            （単位：％） 

 

就職意見 父親 母親 兄弟 祖父

母 

教職

員 

友人 先輩 恋人 企業

の人 

ネッ

トの

意見 

その

他 

所

属 

4 年制大学 45.1 48.9 8.4 2.6 48.3 20.8 35.6 4.9 24.6 9.2 9.1 

短期大学 41.8 64.8 7.5 3.7 57.7 16.1 24.3 4.5 22.8 8.6 8.1 

高等専門学校 47.0 38.2 8.1 2.3 60.6 13.6 32.0 2.8 34.1 13.1 11.1 

分

野 

文系 45.0 54.1 7.9 3.6 51.9 20.5 29.9 4.7 25.0 8.5 8.9 

理系 46.8 40.7 8.7 1.7 50.2 16.2 34.4 3.6 32.1 13.2 10.8 

医療系 41.1 55.9 8.1 2.3 53.3 20.5 40.9 6.3 15.3 6.2 7.6 

性

別 

男性 47.9 38.6 7.3 2.6 50.0 19.9 32.4 3.6 28.6 11.3 11.5 

女性 41.7 62.2 9.3 2.9 53.1 18.6 34.1 5.4 22.4 7.8 6.6 

出

身 

北勢 46.2 54.3 8.7 1.8 55.1 17.5 34.2 4.3 25.1 9.4 8.1 

中勢 40.5 53.0 8.1 3.4 51.8 20.0 34.2 3.7 24.4 10.2 10.5 

伊勢志摩 43.3 53.5 7.6 5.3 54.4 15.8 26.9 5.0 25.4 8.8 9.4 

伊賀 44.1 47.5 6.8 2.5 55.9 24.6 31.4 5.1 28.0 9.3 11.0 

東紀州 48.2 57.1 1.8 1.8 60.7 19.6 37.5 3.6 12.5 5.4 8.9 

県外 47.0 44.7 8.5 2.2 47.5 19.9 34.4 5.2 26.6 10.0 9.0 

現

在

の

居

住

地 

北勢 45.6 53.4 8.2 2.3 54.2 16.4 32.4 5.1 25.8 9.6 8.4 

中勢 43.2 48.7 8.2 2.8 49.3 21.8 38.4 4.6 24.0 9.7 8.7 

伊勢志摩 48.2 52.8 7.5 4.4 52.0 16.6 26.8 3.7 26.6 8.5 9.8 

伊賀 45.8 43.8 6.9 1.4 60.4 18.1 29.2 5.6 26.4 9.0 11.1 

東紀州 25.0 75.0 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 

県外その他 43.3 44.0 10.3 1.8 48.2 18.1 28.0 4.3 29.8 11.7 12.8 

居

住

形

態 

アパート 46.9 44.0 7.7 2.3 45.9 22.2 39.2 5.9 22.9 8.6 8.0 

寮 50.0 47.2 12.2 1.1 56.7 16.7 34.4 2.2 31.1 5.6 8.9 

ルームシェア 18.2 31.8 0.0 4.5 40.9 36.4 54.5 4.5 36.4 13.6 4.5 

実家 43.8 53.7 8.1 2.9 54.3 17.4 30.2 4.2 26.2 10.2 9.4 

祖父母の家 54.5 60.6 6.1 12.1 45.5 21.2 27.3 3.0 18.2 21.2 15.2 

その他 21.2 18.2 9.1 3.0 33.3 24.2 36.4 6.1 33.3 15.2 36.4 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・所属において、４年生大学では「リクナビ、マイナビ等大手就職情報サイト」64.3％、

続いて「学校の就職支援部署」56.6％、「教員からの紹介」50.8％となっている。短期

大学では、「学校の就職支援部署」59.4％、続いて「教員からの紹介」59.2％、「リク

ナビ、マイナビ等大手就職情報サイト」43.8％となっている。高等専門学校では、「教

員からの紹介」61.5％、続いて「学校の就職支援部」55.3％、「インターンシップ」37.8％

となっている。 

 

 

就職活動を始める際に参考とする情報で、一番回答の割合が高かった項目は、「学校の就

職支援部署」で 1,768 人（56.20％）、続いて「リクナビ、マイナビ等大手就職情報サイ

ト」1,753 人（55.72％）、「教員からの紹介」1,674 人（53.21％）となっている。 

 

 

17 就職活動を始める際、どこの情報を参考にしたいと思いますか。〈複数選択〉 
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属性クロス集計表                               （単位：％） 

 就職情報 リクナ

ビマイ

ナビ等

大手就

職情報

サイト 

学校の

就職支

援部署 

ハロー

ワーク

（公共

職業安

定所） 

教員か

らの 

紹介 

OB、OG

からの

紹介 

近親者

からの

紹介 

友人か

らの 

紹介 

企業展 合同企

業説明

会 

お仕事

広場 

みえ 

新聞 四季報 フリー

ペーパ

ー等 

就職情

報誌 

アルバ

イト先 

インタ

ーンシ

ップ 

その

他 

所

属 

4 年制大学 64.3 56.6 10.7 50.8 25.2 17.2 15.6 10.4 23.2 1.5 3.8 2.3 2.3 5.0 20.2 7.9 

短期大学 43.8 59.4 26.6 59.2 15.7 16.9 10.3 7.7 19.1 2.8 3.0 0.7 2.6 3.7 19.3 6.4 

高等専門学校 31.8 55.3 9.0 61.5 28.1 14.1 9.9 18.0 24.9 0.5 4.8 2.3 0.7 1.6 37.8 12.0 

分

野 

文系 56.8 60.6 17.3 50.3 19.0 19.3 15.0 9.9 21.3 2.6 4.0 2.1 2.8 6.2 18.8 8.5 

理系 53.7 52.7 9.5 54.1 27.7 13.8 10.9 15.5 26.9 0.6 3.9 2.9 1.3 2.8 27.9 8.1 

医療系 59.8 53.4 7.8 61.6 30.9 15.5 16.2 6.0 19.8 0.5 2.6 0.4 1.6 1.9 21.7 7.1 

性

別 

男性 56.4 52.7 11.9 49.5 23.0 16.5 14.7 12.9 22.2 1.3 4.2 2.8 2.1 5.2 21.4 9.6 

女性 56.2 61.2 14.6 58.1 25.5 16.9 13.6 9.1 23.3 1.8 3.1 1.3 2.1 3.4 23.3 6.6 

出

身 

北勢 50.0 56.1 13.2 56.3 27.1 14.2 13.5 11.9 23.2 1.0 4.3 2.3 1.6 3.3 27.0 6.4 

中勢 54.4 59.3 15.1 53.6 24.7 18.0 15.4 10.7 22.5 2.4 3.7 1.6 2.7 4.9 20.7 8.4 

伊勢志摩 53.8 61.7 13.2 58.2 22.2 18.4 10.2 7.9 17.8 2.3 4.7 1.8 2.3 3.8 19.6 9.9 

伊賀 48.3 58.5 12.7 60.2 21.2 19.5 11.0 15.3 20.3 2.5 3.4 3.4 2.5 4.2 28.0 13.6 

東紀州 51.8 57.1 21.4 57.1 16.1 26.8 14.3 3.6 21.4 0.0 3.6 0.0 1.8 0.0 10.7 10.7 

県外 62.3 53.8 11.2 50.1 23.0 16.1 14.6 11.4 24.4 1.2 3.2 2.1 2.1 4.7 21.5 8.1 

現

在

の

居

住

地 

北勢 54.6 57.7 13.7 59.0 25.1 16.0 13.2 11.6 22.2 0.9 4.4 2.2 1.4 3.9 25.7 6.4 

中勢 56.8 54.6 12.3 50.8 26.7 16.1 16.6 9.7 24.6 2.2 3.0 1.9 2.3 4.3 20.5 7.8 

伊勢志摩 55.1 62.6 16.6 52.0 21.0 19.5 10.2 10.2 18.9 1.7 4.6 1.7 2.7 4.4 18.3 11.0 

伊賀 42.4 60.4 14.6 59.7 19.4 17.4 9.0 18.1 20.8 1.4 2.8 1.4 2.1 4.2 25.0 13.9 

東紀州 50.0 50.0 0.0 100.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

県外その他 67.4 51.4 8.9 49.6 16.7 14.9 12.4 13.1 24.5 0.7 4.3 2.8 2.5 5.7 27.3 9.2 

居

住

形

態 

アパート 57.7 51.5 11.5 47.6 25.5 15.7 16.2 8.9 22.7 1.2 3.2 2.1 2.0 3.8 18.8 8.6 

寮 53.3 58.3 11.1 62.8 32.8 21.7 12.2 14.4 25.0 0.0 4.4 1.1 0.6 2.2 25.0 7.2 

ルームシェア 86.4 68.2 40.9 40.9 22.7 13.6 40.9 13.6 31.8 0.0 13.6 0.0 0.0 22.7 31.8 13.6 

実家 55.4 58.8 13.7 56.0 22.7 16.4 12.9 11.8 22.7 1.9 3.9 2.0 2.3 4.4 24.0 8.0 

祖父母の家 54.5 63.6 27.3 60.6 18.2 27.3 3.0 6.1 12.1 6.1 0.0 3.0 6.1 6.1 15.2 9.1 

その他 45.5 45.5 6.1 42.4 21.2 27.3 18.2 6.1 18.2 0.0 6.1 6.1 0.0 9.1 21.2 12.1 
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＜属性クロス集計結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・所属において、「楽しく働きたい」と回答した学生は、短期大学が一番高く、4 年制大

学及び高等専門学校と比べて 13 ポイント以上高い。 

・所属、分野、性別の属性において、いずれも「楽しく働きたい」と回答した学生が一

番多く、続いて「個人の生活と仕事を両立させたい」となっている。 

 

 

 

 

 

18 就職観について教えてください。 

就職観について、一番回答の割合が高かった項目は、「楽しく働きたい」で 1,174 人

（37.32％）、続いて「個人の生活と仕事を両立させたい」891 人（28.32％）、「自分の夢

のために働きたい」316 人（10.04％）となっている。 
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属性クロス集計表                               （単位：％） 

 就職観 収入さえ

あれば良

い 

楽しく働

きたい 

自分の夢

のために

働きたい 

個人の生

活と仕事

を両立さ

せたい 

プライド

のもてる

仕事をし

たい 

社会に貢

献したい 

出世したい 

所属 

4 年制大学 6.7 35.4 10.2 30.2 6.1 5.8 1.2 

短期大学 6.7 48.5 10.5 20.8 4.3 3.7 0.0 

高等専門学校 9.2 35.0 9.0 29.7 5.3 4.4 3.7 

分野 

文系 6.2 39.0 11.9 25.9 5.2 5.8 1.1 

理系 8.8 36.3 9.0 29.8 5.9 3.9 1.9 

医療系 6.0 35.4 7.6 33.5 6.5 6.5 0.7 

性別 
男性 9.0 33.2 10.5 28.0 6.5 6.1 2.4 

女性 4.9 42.2 9.8 28.9 5.0 4.4 0.2 

出身 

北勢 5.8 39.8 11.1 28.3 5.3 4.4 1.3 

中勢 5.9 42.3 11.8 25.4 5.3 4.4 1.0 

伊勢志摩 8.8 40.9 6.4 26.3 5.0 5.8 1.2 

伊賀 8.5 44.1 6.8 22.0 4.2 5.1 5.9 

東紀州 5.4 35.7 8.9 39.3 8.9 0.0 0.0 

県外 7.6 32.2 10.0 31.3 6.4 6.4 1.2 

現在

の居

住地 

北勢 6.8 39.0 11.5 27.2 6.1 4.3 1.3 

中勢 6.3 38.0 10.2 28.6 5.7 5.5 0.9 

伊勢志摩 9.1 38.3 10.2 25.6 4.6 6.7 1.5 

伊賀 10.4 37.5 8.3 27.1 3.5 6.3 4.9 

東紀州 0.0 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 

県外その他 6.0 28.7 6.4 38.7 7.8 5.0 1.4 

居住

形態 

アパート 7.8 32.6 11.3 29.8 6.0 6.7 1.3 

寮 8.3 35.6 8.9 29.4 6.7 6.1 1.7 

ルームシェア 4.5 31.8 18.2 31.8 4.5 4.5 0.0 

実家 6.5 40.5 9.5 28.1 5.3 4.3 1.4 

祖父母の家 6.1 45.5 12.1 18.2 9.1 9.1 0.0 

その他 3.0 27.3 12.1 18.2 9.1 15.2 0.0 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別において、「大変不安」、「不安がある」と回答した割合の合計は、男性よりも女性

の方が 10 ポイント以上高い。 

・現在の居住地において、「全く不安はない」、「あまり不安はない」と回答した割合の合

計は、県外その他が最も高く、18.0％だった。 

 

19 就職（就職活動含む）に対する不安度合いを教えてください。 

就職（就職活動）に対する不安度合いについて、一番回答の割合が高かった項目は、「不

安がある」で 1,307 人（41.54％）、続いて「大変不安」778 人（24.73％）、「わからない」

497 人（15.80％）となっている。「大変不安」と「不安がある」を合計すると 66.27％で

あり、全体の６割以上の学生が不安を感じていることがわかる。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 

就職不安度合

い 

全く不安は

ない 

あまり不安

はない 

わからない 不安がある 大変不安 

所

属 

4 年制大学 2.6 11.5 14.1 42.2 25.8 

短期大学 0.9 7.3 19.9 41.8 26.4 

高等専門学校 3.2 13.6 20.0 39.9 19.8 

分

野 

文系 1.9 9.6 14.8 43.2 27.0 

理系 3.3 11.9 17.3 41.1 22.9 

医療系 2.6 14.1 15.7 40.2 23.1 

性

別 

男性 3.8 13.1 17.3 40.9 20.9 

女性 1.0 9.0 14.4 43.2 29.3 

出

身 

北勢 2.1 11.6 19.0 40.6 23.0 

中勢 2.5 9.9 15.2 41.9 26.6 

伊勢志摩 1.5 8.2 14.9 42.4 28.4 

伊賀 3.4 10.2 11.0 47.5 26.3 

東紀州 0.0 3.6 25.0 51.8 17.9 

県外 2.8 12.8 14.7 41.4 24.4 

現

在

の 

居

住

地 

北勢 2.2 10.1 17.8 43.0 23.0 

中勢 2.6 11.8 15.1 41.8 24.8 

伊勢志摩 2.5 8.5 15.2 39.5 30.6 

伊賀 2.1 9.0 16.0 45.1 25.7 

東紀州 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 

県外その他 2.8 15.2 14.9 40.1 23.0 

居

住

形

態 

アパート 3.5 13.6 13.8 41.9 23.4 

寮 1.7 13.3 18.9 42.8 20.6 

ルームシェア 0.0 31.8 22.7 18.2 13.6 

実家 2.0 9.5 16.7 42.0 26.4 

祖父母の家 0.0 9.1 15.2 42.4 27.3 

その他 6.1 12.1 15.2 36.4 15.2 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 経済産業省が定める「社会人基礎力」のうち今のあなたはどれにあてはまるかを 

  ５段階で選択してください。/主体力 

・性別において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は、女性よりも男性の方が

8.6 ポイント高い。 

・居住形態において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計が一番高かったのは、

寮で 41.3％だった。※ 

※ルームシェア、その他は、サンプル数が少ないため、除いています。 

 

 

社会人基礎力の主体力について、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は 36.43％

であり、「あまりない」、「ない」と回答した割合の合計は 21.65％となっている。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 主体力 ある まあある どちらとも

いえない 

あまりない ない 

所

属 

4 年制大学 7.1 30.3 39.4 19.2 3.8 

短期大学 6.8 24.9 47.1 17.7 3.4 

高等専門学校 9.6 33.5 38.6 14.8 3.5 

分

野 

文系 7.4 29.6 40.5 18.8 3.7 

理系 8.6 30.1 39.6 17.7 4.0 

医療系 5.3 30.3 43.0 18.4 3.0 

性

別 

男性 8.4 32.7 37.7 17.1 4.0 

女性 6.3 26.2 44.1 20.0 3.5 

出

身 

北勢 6.3 30.1 41.3 18.4 3.9 

中勢 7.7 28.3 41.4 19.3 3.3 

伊勢志摩 6.5 27.1 41.7 20.8 3.9 

伊賀 6.0 29.9 39.3 22.2 2.6 

東紀州 7.3 23.6 58.2 9.1 1.8 

県外 8.0 31.7 39.0 17.2 4.0 

現

在

の

居

住

地 

北勢 6.1 30.1 43.1 17.3 3.3 

中勢 8.6 29.8 39.5 18.5 3.6 

伊勢志摩 5.7 28.6 41.5 19.8 4.4 

伊賀 8.4 32.2 38.5 16.8 4.2 

東紀州 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 

県外その他 8.3 30.0 37.9 19.9 4.0 

居

住

形

態 

アパート 8.6 31.7 38.7 17.2 3.9 

寮 7.8 33.5 41.9 14.0 2.8 

ルームシェア 25.0 35.0 15.0 25.0 0.0 

実家 6.4 28.6 42.0 19.3 3.7 

祖父母の家 6.1 27.3 30.3 27.3 9.1 

その他 18.8 25.0 46.9 9.4 0.0 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・所属において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計が一番高かったのは高等専

門学校で 40.0％だった。 

・性別において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は、女性よりも男性の方が

10 ポイント高い。 

 

 

20 経済産業省が定める「社会人基礎力」のうち今のあなたはどれにあてはまるかを 

  ５段階で選択してください。/働きかけ力 

社会人基礎力の働きかけ力について、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は

31.82％であり、「あまりない」、「ない」と回答した割合の合計は 25.97％となっている。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 

働きかけ力 ある まあある どちらとも

いえない 

あまりない ない 

所

属 

4 年制大学 6.1 26.9 39.2 22.4 5.4 

短期大学 4.8 20.2 48.7 22.2 4.2 

高等専門学校 9.1 30.9 40.3 15.9 3.7 

分

野 

文系 6.3 24.0 43.2 21.4 5.1 

理系 7.7 29.1 37.9 20.4 4.8 

医療系 3.7 27.3 40.6 24.2 4.1 

性

別 

男性 8.5 28.5 39.4 18.8 4.8 

女性 3.7 23.3 43.1 24.7 5.2 

出

身 

北勢 3.9 27.2 40.7 23.2 5.0 

中勢 6.0 22.8 43.8 23.4 4.0 

伊勢志摩 6.0 23.8 42.9 20.8 6.5 

伊賀 7.7 29.1 41.9 17.9 3.4 

東紀州 1.8 27.3 49.1 18.2 3.6 

県外 7.8 28.1 38.6 20.3 5.2 

現

在

の

居

住

地 

北勢 4.8 28.8 39.8 21.9 4.7 

中勢 7.1 24.1 40.9 22.9 4.9 

伊勢志摩 5.7 26.6 40.8 20.3 6.6 

伊賀 7.7 30.1 42.7 16.1 3.5 

東紀州 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

県外その他 6.9 26.7 42.6 19.1 4.7 

居

住

形

態 

アパート 8.0 27.7 38.5 21.4 4.4 

寮 4.5 33.0 43.6 15.1 3.9 

ルームシェア 20.0 40.0 30.0 10.0 0.0 

実家 5.5 24.7 41.8 22.7 5.3 

祖父母の家 0.0 24.2 48.5 15.2 12.1 

その他 9.4 34.4 46.9 9.4 0.0 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・分野において、「ある」、「まあある」と回答した学生の割合が一番高かった項目は、理

系で 43.1％だった。 

・居住形態において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計が一番高かったのはア

パートで 44.8％だった。※ 

※ルームシェアは、サンプル数が少ないため、除いています。 

 

社会人基礎力の実行力について、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は 40.02％

であり、「あまりない」、「ない」と回答した割合の合計は 20.08％となっている。 

 

 

20 経済産業省が定める「社会人基礎力」のうち今のあなたはどれにあてはまるかを 

  ５段階で選択してください。/実行力 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 

実行力 ある まあある どちらとも

いえない 

あまりない ない 

所

属 

4 年制大学 9.6 32.4 37.2 17.6 3.1 

短期大学 7.0 29.5 42.2 18.8 2.5 

高等専門学校 13.1 28.1 40.5 15.5 2.8 

分

野 

文系 10.1 31.3 37.7 17.9 3.1 

理系 11.3 31.8 37.9 16.1 2.9 

医療系 6.1 29.9 42.1 19.3 2.7 

性

別 

男性 11.8 31.8 36.0 17.2 3.2 

女性 7.4 30.6 41.2 17.9 2.9 

出

身 

北勢 8.8 29.7 41.2 17.4 3.0 

中勢 8.4 32.4 39.6 17.6 2.1 

伊勢志摩 8.1 26.9 42.1 17.9 5.1 

伊賀 7.7 32.5 40.2 17.1 2.6 

東紀州 7.4 42.6 33.3 16.7 0.0 

県外 11.5 32.2 35.9 17.3 3.1 

現

在

の

居

住

地 

北勢 8.4 30.7 40.6 17.8 2.4 

中勢 9.4 33.7 37.0 17.1 2.8 

伊勢志摩 11.4 27.2 38.5 18.9 4.0 

伊賀 12.6 31.5 35.7 17.5 2.8 

東紀州 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 

県外その他 10.8 28.2 40.4 16.2 4.3 

居

住

形

態 

アパート 11.2 33.6 35.8 16.3 3.1 

寮 11.7 29.6 34.1 23.5 1.1 

ルームシェア 25.0 30.0 15.0 30.0 0.0 

実家 8.2 30.4 40.9 17.4 3.1 

祖父母の家 9.1 21.2 36.4 27.3 6.1 

その他 27.3 36.4 30.3 6.1 0.0 
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＜属性クロス集計結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・分野において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計が一番高かったのは理系で

42.3％だった。 

・性別において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は、女性よりも男性の方が

11.4 ポイント高い。 

 

社会人基礎力の課題発見力について、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は

36.77％であり、「あまりない」、「ない」と回答した割合の合計は 18.73％となっている。 

 

 

20 経済産業省が定める「社会人基礎力」のうち今のあなたはどれにあてはまるかを 

  ５段階で選択してください。/課題発見力 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 

課題発見力 ある まあある どちらとも

いえない 

あまりない ない 

所

属 

4 年制大学 7.8 31.5 41.1 16.8 2.8 

短期大学 6.3 20.9 51.1 19.4 2.3 

高等専門学校 10.3 31.7 43.9 10.3 3.8 

分

野 

文系 8.1 28.6 43.3 17.2 2.8 

理系 9.8 32.5 41.6 13.6 2.5 

医療系 3.9 28.5 46.0 18.7 2.9 

性

別 

男性 10.0 33.0 39.7 14.2 3.1 

女性 5.5 26.1 47.6 18.5 2.3 

出

身 

北勢 5.9 28.8 45.6 16.9 2.7 

中勢 7.5 29.0 45.9 16.0 1.6 

伊勢志摩 6.3 27.1 44.6 17.6 4.5 

伊賀 11.1 27.4 41.0 18.8 1.7 

東紀州 3.6 34.5 43.6 18.2 0.0 

県外 9.4 31.3 40.5 15.5 3.3 

現

在

の

居

住

地 

北勢 6.3 29.1 44.7 17.4 2.6 

中勢 9.0 30.2 43.1 15.3 2.4 

伊勢志摩 6.9 27.8 42.9 18.1 4.2 

伊賀 9.8 29.4 39.9 16.8 4.2 

東紀州 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 

県外その他 8.3 32.5 42.2 14.4 2.5 

居

住

形

態 

アパート 10.4 31.7 38.6 16.4 2.9 

寮 6.1 30.7 44.1 15.6 3.4 

ルームシェア 20.0 20.0 35.0 25.0 0.0 

実家 6.5 28.9 45.5 16.3 2.8 

祖父母の家 6.3 28.1 43.8 18.8 3.1 

その他 18.2 15.2 54.5 12.1 0.0 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

社会人基礎力の計画力について、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は 32.36％

であり、「あまりない」、「ない」と回答した割合の合計は 22.92％となっている。 

 

 

・分野において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計が一番高かった項目は、理

系で 36.1％だった。 

・出身において、「あまりない」、「ない」と回答した割合の合計が一番低かった項目は、

東紀州で 14.5％だった。 

 

20 経済産業省が定める「社会人基礎力」のうち今のあなたはどれにあてはまるかを 

  ５段階で選択してください。/計画力 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 

計画力 ある まあある どちらとも

いえない 

あまりない ない 

所

属 

4 年制大学 7.5 26.7 41.3 20.3 4.2 

短期大学 4.9 23.2 49.4 18.8 3.6 

高等専門学校 9.2 25.4 46.5 14.8 4.2 

分

野 

文系 7.1 25.4 44.0 19.0 4.5 

理系 9.9 26.2 41.1 19.0 3.8 

医療系 3.2 26.8 45.7 20.9 3.4 

性

別 

男性 8.8 26.0 40.4 19.3 5.5 

女性 5.3 26.1 46.8 19.1 2.7 

出

身 

北勢 5.3 25.7 44.3 20.7 4.0 

中勢 7.0 26.0 43.9 19.0 4.2 

伊勢志摩 4.8 28.0 39.6 22.0 5.7 

伊賀 8.6 25.0 46.6 17.2 2.6 

東紀州 7.3 27.3 50.9 12.7 1.8 

県外 8.9 25.3 43.3 18.5 4.0 

現

在

の

居

住

地 

北勢 5.5 24.7 45.2 21.1 3.6 

中勢 8.0 27.1 42.2 18.3 4.5 

伊勢志摩 5.5 23.5 42.9 22.7 5.5 

伊賀 10.6 25.4 50.0 12.0 2.1 

東紀州 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

県外その他 11.2 28.2 40.4 17.0 3.2 

居

住

形

態 

アパート 8.2 26.2 41.6 19.5 4.5 

寮 7.8 21.8 48.0 19.6 2.8 

ルームシェア 15.0 25.0 35.0 25.0 0.0 

実家 6.6 26.0 43.9 19.2 4.2 

祖父母の家 0.0 15.2 54.5 27.3 3.0 

その他 18.2 30.3 45.5 6.1 0.0 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

社会人基礎力の想像力について、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は 34.14％

であり、「あまりない」、「ない」と回答した割合の合計は 22.66％となっている。 

 

 

・性別において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は、女性よりも男性の方が

10.3 ポイント高い。 

・居住形態において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計が一番高かったのはア

パートで 38.3％だった。※ 

※ルームシェア、祖父母の家の項目は、サンプル数が少ないため、除いています。 

 

20 経済産業省が定める「社会人基礎力」のうち今のあなたはどれにあてはまるかを 

  ５段階で選択してください。/想像力 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 

想像力 ある まあある どちらとも

いえない 

あまりない ない 

所

属 

4 年制大学 9.2 26.4 39.7 21.1 3.5 

短期大学 8.2 21.9 50.1 17.5 2.3 

高等専門学校 12.9 25.8 41.0 15.7 4.7 

分

野 

文系 10.3 26.1 41.8 19.0 2.8 

理系 10.8 26.6 38.4 19.9 4.3 

医療系 5.5 21.6 47.9 21.8 3.2 

性

別 

男性 11.7 28.1 38.7 17.3 4.2 

女性 7.1 22.4 45.6 22.4 2.6 

出

身 

北勢 7.1 24.8 44.1 21.0 3.0 

中勢 10.7 25.7 43.1 17.6 2.8 

伊勢志摩 8.3 22.9 42.0 21.4 5.4 

伊賀 11.1 25.6 41.9 17.9 3.4 

東紀州 7.3 38.2 34.5 18.2 1.8 

県外 10.5 25.6 40.3 19.8 3.7 

現

在

の

居

住

地 

北勢 7.5 25.8 43.9 19.7 3.1 

中勢 10.1 26.0 40.8 19.8 3.2 

伊勢志摩 10.5 24.2 40.3 20.2 4.8 

伊賀 13.4 27.5 40.8 14.1 4.2 

東紀州 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 

県外その他 10.1 21.7 43.3 21.7 3.2 

居

住

形

態 

アパート 10.6 27.7 37.9 20.6 3.2 

寮 8.9 24.0 44.1 20.1 2.8 

ルームシェア 10.0 35.0 35.0 20.0 0.0 

実家 9.1 24.2 43.6 19.4 3.7 

祖父母の家 0.0 24.2 48.5 21.2 6.1 

その他 15.2 27.3 45.5 9.1 3.0 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は、女性よりも男性の方が

6.3 ポイント高い。 

 

 

社会人基礎力の発信力について、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は 26.16％

であり、「あまりない」、「ない」と回答した割合の合計は 29.50％となっている。 

 

 

20 経済産業省が定める「社会人基礎力」のうち今のあなたはどれにあてはまるかを 

  ５段階で選択してください。/発信力 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 

発信力 ある まあある どちらとも

いえない 

あまりない ない 

所

属 

4 年制大学 5.8 21.6 42.3 24.8 5.6 

短期大学 4.4 16.6 45.7 28.2 5.1 

高等専門学校 8.6 22.9 43.2 19.9 5.4 

分

野 

文系 6.3 21.0 42.7 24.9 5.0 

理系 6.8 21.7 42.6 22.7 6.1 

医療系 3.4 18.7 45.1 27.8 5.0 

性

別 

男性 7.7 21.9 41.9 22.3 6.1 

女性 3.7 19.6 44.9 27.2 4.6 

出

身 

北勢 5.0 20.0 43.1 27.0 4.9 

中勢 5.1 21.0 43.1 24.9 5.8 

伊勢志摩 6.0 19.9 44.3 24.7 5.1 

伊賀 5.1 19.7 49.6 20.5 5.1 

東紀州 3.7 20.4 42.6 31.5 1.9 

県外 6.9 21.6 42.3 23.2 5.9 

現

在

の

居

住

地 

北勢 5.2 20.4 42.7 26.6 5.0 

中勢 6.1 20.9 43.6 23.4 6.0 

伊勢志摩 6.8 18.4 44.5 25.3 5.1 

伊賀 7.0 19.6 42.0 25.2 6.3 

東紀州 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 

県外その他 5.1 26.4 41.5 21.7 5.4 

居

住

形

態 

アパート 7.6 20.8 42.7 23.0 5.8 

寮 6.1 19.6 42.5 26.3 5.6 

ルームシェア 10.0 30.0 35.0 25.0 0.0 

実家 4.9 20.9 43.5 25.4 5.3 

祖父母の家 6.1 24.2 30.3 27.3 12.1 

その他 9.1 12.1 63.6 15.2 0.0 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・所属において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計が一番高かったのは４年生

大学で 45.7％だった。 

・居住形態において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計が一番高かったのはア

パートで 47.1％だった。※ 

※ルームシェア、祖父母の家の項目は、サンプル数が少ないため、除いています。 

社会人基礎力の傾聴力について、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は 42.28％

であり、「あまりない」、「ない」と回答した割合の合計は 17.58％となっている。 

 

 

20 経済産業省が定める「社会人基礎力」のうち今のあなたはどれにあてはまるかを 

  ５段階で選択してください。/傾聴力 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 傾聴力 ある まあある どちらとも

いえない 

あまりない ない 

所

属 

4 年制大学 13.2 32.5 36.7 15.0 2.7 

短期大学 6.9 28.6 44.4 17.5 2.7 

高等専門学校 13.3 27.9 41.7 13.1 4.0 

分

野 

文系 12.1 29.9 39.4 15.8 2.8 

理系 13.8 30.3 38.7 14.3 3.0 

医療系 9.3 36.4 37.1 14.8 2.3 

性

別 

男性 13.8 30.2 38.0 14.6 3.4 

女性 10.0 32.6 39.7 15.5 2.2 

出

身 

北勢 10.5 32.1 40.7 13.8 2.9 

中勢 11.9 29.7 37.9 17.5 3.0 

伊勢志摩 8.4 34.6 37.6 16.1 3.3 

伊賀 12.0 25.6 53.0 7.7 1.7 

東紀州 12.7 43.6 34.5 7.3 1.8 

県外 14.2 30.2 37.4 15.4 2.8 

現

在

の

居

住

地 

北勢 10.2 32.4 41.7 13.3 2.5 

中勢 13.1 31.2 36.4 16.3 3.0 

伊勢志摩 10.3 30.5 39.4 15.8 4.0 

伊賀 13.3 25.9 43.4 14.7 2.8 

東紀州 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 

県外その他 16.7 29.1 37.8 14.9 1.5 

居

住

形

態 

アパート 14.7 32.4 35.5 14.3 3.2 

寮 13.4 28.5 35.8 20.1 2.2 

ルームシェア 30.0 20.0 25.0 20.0 5.0 

実家 10.6 31.1 40.7 15.0 2.7 

祖父母の家 9.1 21.2 39.4 24.2 6.1 

その他 6.3 25.0 59.4 9.4 0.0 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・所属において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計が一番低かった項目は短期

大学であったが、「あまりない」、「ない」と回答した割合の合計が一番低かった項目も

短期大学であった。 

・分野において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計が一番高かった項目は、理

系で 51.2％だった。 

 

社会人基礎力の柔軟性について、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は 47.97％

であり、「あまりない」、「ない」と回答した割合の合計は 14.52％となっている。 

 

 

20 経済産業省が定める「社会人基礎力」のうち今のあなたはどれにあてはまるかを 

  ５段階で選択してください。/柔軟性 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 

柔軟性 ある まあある どちらとも

いえない 

あまりない ない 

所

属 

4 年制大学 13.8 36.3 34.6 13.1 2.3 

短期大学 9.3 35.2 43.3 9.9 2.3 

高等専門学校 14.3 35.0 35.3 12.4 3.0 

分

野 

文系 13.9 34.6 37.3 11.7 2.5 

理系 13.9 37.3 34.6 11.8 2.3 

医療系 9.4 37.8 35.8 15.3 1.6 

性

別 

男性 14.8 34.6 34.6 12.9 3.1 

女性 11.2 37.7 37.9 11.7 1.5 

出

身 

北勢 12.2 38.0 36.0 12.5 1.3 

中勢 12.4 36.4 36.4 12.8 2.1 

伊勢志摩 11.3 36.0 39.0 10.4 3.3 

伊賀 18.8 29.9 39.3 9.4 2.6 

東紀州 10.9 38.2 38.2 7.3 5.5 

県外 13.9 34.9 35.2 13.1 2.8 

現

在

の

居

住

地 

北勢 12.7 37.6 36.2 12.2 1.2 

中勢 13.1 35.3 36.3 12.7 2.7 

伊勢志摩 12.4 34.5 36.6 12.8 3.8 

伊賀 18.2 30.1 37.1 10.5 4.2 

東紀州 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 

県外その他 13.0 38.6 33.9 12.6 1.8 

居

住

形

態 

アパート 14.2 32.7 35.9 14.2 3.0 

寮 12.3 38.5 32.4 15.1 1.7 

ルームシェア 25.0 40.0 20.0 10.0 5.0 

実家 12.6 37.0 37.1 11.2 2.1 

祖父母の家 9.1 39.4 24.2 21.2 6.1 

その他 9.1 36.4 45.5 9.1 0.0 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・分野において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計が一番高かった項目は、理

系で 49.9％だった。 

・出身および現在の居住地において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計が一番

高かった項目は、いずれも県外だった。※ 

※出身地域における東紀州の項目は、サンプル数が少ないため、除いています。 

 

 

社会人基礎力の状況把握力について、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は

46.69％であり、「あまりない」、「ない」と回答した割合の合計は 11.41％となっている。 

 

 

20 経済産業省が定める「社会人基礎力」のうち今のあなたはどれにあてはまるかを 

  ５段階で選択してください。/状況把握力 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 

状況把握力 ある まあある どちらとも

いえない 

あまりない ない 

所

属 

4 年制大学 10.9 37.4 39.6 10.0 2.1 

短期大学 9.2 35.1 45.0 8.4 2.3 

高等専門学校 12.6 37.0 39.6 8.2 2.6 

分

野 

文系 11.3 35.9 41.9 9.1 1.8 

理系 12.5 37.4 38.0 10.1 2.1 

医療系 7.0 38.5 42.2 9.8 2.5 

性

別 

男性 12.8 36.0 39.1 9.6 2.5 

女性 8.5 37.8 42.5 9.4 1.7 

出

身 

北勢 9.5 36.9 41.9 9.5 2.3 

中勢 9.4 36.9 42.1 9.9 1.8 

伊勢志摩 8.6 36.9 43.8 7.7 3.0 

伊賀 10.3 36.8 40.2 10.3 2.6 

東紀州 9.1 45.5 34.5 7.3 3.6 

県外 13.0 36.7 38.5 9.8 2.0 

現

在

の

居

住

地 

北勢 9.5 37.8 41.8 8.9 2.1 

中勢 11.4 36.5 39.4 10.6 2.1 

伊勢志摩 9.5 35.9 43.7 8.4 2.5 

伊賀 12.0 36.6 40.1 8.5 2.8 

東紀州 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 

県外その他 14.1 37.5 38.3 8.7 1.4 

居

住

形

態 

アパート 13.5 35.2 39.2 9.8 2.4 

寮 11.2 34.6 39.1 13.4 1.7 

ルームシェア 25.0 50.0 20.0 0.0 5.0 

実家 9.2 37.8 41.9 9.0 2.1 

祖父母の家 9.1 24.2 42.4 18.2 6.1 

その他 15.2 42.4 36.4 6.1 0.0 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・出身において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計が一番高かった項目は、伊

勢志摩地域で 53.9％だった。※ 

※出身地域における東紀州の項目は、サンプル数が少ないため、除いています。 

 

社会人基礎力の規律性について、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は 50.82％

であり、「あまりない」、「ない」と回答した割合の合計は 10.33％となっている。 

 

 

20 経済産業省が定める「社会人基礎力」のうち今のあなたはどれにあてはまるかを 

  ５段階で選択してください。/規律性 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 

規律性 ある まあある どちらとも

いえない 

あまりない ない 

所

属 

4 年制大学 15.9 37.7 35.6 8.6 2.1 

短期大学 12.2 32.6 46.3 7.6 1.3 

高等専門学校 16.6 37.4 35.3 8.6 2.1 

分

野 

文系 15.6 35.8 38.4 8.5 1.7 

理系 16.8 36.1 35.3 9.3 2.4 

医療系 12.3 39.8 38.4 7.9 1.6 

性

別 

男性 18.1 34.5 35.5 9.1 2.9 

女性 12.3 39.0 39.7 7.8 1.1 

出

身 

北勢 13.1 38.6 38.0 8.2 2.2 

中勢 13.9 36.1 39.3 9.8 0.9 

伊勢志摩 15.5 38.4 36.0 7.7 2.4 

伊賀 16.2 33.3 38.5 10.3 1.7 

東紀州 20.0 40.0 30.9 5.5 3.6 

県外 17.0 35.5 37.0 8.2 2.3 

現

在

の

居

住

地 

北勢 13.8 39.4 37.2 7.8 1.8 

中勢 15.1 35.9 38.1 9.2 1.7 

伊勢志摩 16.0 34.9 38.2 8.2 2.7 

伊賀 18.9 33.6 39.9 5.6 2.1 

東紀州 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 

県外その他 19.1 36.1 33.2 9.0 2.5 

居

住

形

態 

アパート 16.1 34.9 38.0 8.6 2.4 

寮 17.9 32.4 38.0 9.5 2.2 

ルームシェア 20.0 30.0 25.0 20.0 5.0 

実家 14.6 38.0 37.4 8.2 1.8 

祖父母の家 6.1 33.3 39.4 18.2 3.0 

その他 21.2 30.3 42.4 6.1 0.0 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計は、女性よりも男性の方が

7.1 ポイント高い。 

・居住形態において、「ある」、「まあある」と回答した割合の合計が一番高かったのは寮

で 45.3％だった。※ 

※ルームシェア、祖父母の家の項目は、サンプル数が少ないため、除いています。 

 

社会人基礎力のストレスコントロール力について、「ある」、「まあある」と回答した割合

の合計は 34.83％であり、「あまりない」、「ない」と回答した割合の合計は 26.86％とな

っている。 

 

 

20 経済産業省が定める「社会人基礎力」のうち今のあなたはどれにあてはまるかを 

  ５段階で選択してください。/ストレスコントロール力 

64



属性クロス集計表                           （単位：％） 

 

ストレスコン

トロール力 

ある まあある どちらとも

いえない 

あまりない ない 

所

属 

4 年制大学 11.7 23.8 35.6 21.1 7.8 

短期大学 9.3 20.5 43.2 20.3 6.7 

高等専門学校 16.4 26.5 36.3 15.2 5.6 

分

野 

文系 10.6 22.2 38.6 20.4 8.3 

理系 14.1 25.2 36.0 18.2 6.5 

医療系 11.1 25.3 34.6 24.1 5.0 

性

別 

男性 15.4 23.7 35.4 18.3 7.3 

女性 8.0 24.0 38.9 22.1 7.0 

出

身 

北勢 10.6 24.5 36.7 21.8 6.3 

中勢 10.3 23.6 39.4 19.1 7.6 

伊勢志摩 12.8 21.1 36.0 20.8 9.2 

伊賀 11.1 25.6 39.3 19.7 4.3 

東紀州 14.5 30.9 32.7 18.2 3.6 

県外 13.1 23.5 36.1 19.8 7.5 

現

在

の

居

住

地 

北勢 11.5 25.4 36.2 21.2 5.8 

中勢 11.1 23.0 38.2 19.8 7.8 

伊勢志摩 11.6 21.0 36.1 20.4 10.9 

伊賀 14.1 27.5 35.2 18.3 4.9 

東紀州 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 

県外その他 16.6 22.7 36.5 19.5 4.7 

居

住

形

態 

アパート 12.5 22.9 36.4 20.0 8.3 

寮 17.9 27.4 31.8 20.1 2.8 

ルームシェア 10.0 45.0 15.0 25.0 5.0 

実家 10.8 24.0 37.7 20.4 7.1 

祖父母の家 9.1 6.1 36.4 30.3 18.2 

その他 24.2 15.2 60.6 0.0 0.0 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・所属において、インターンシップに参加したことが「ある」と回答した割合が一番高

かった項目は、高等専門学校 62.2％であり、続いて短期大学 32.8％、４年制大学 15.9％

となっている。 

・分野において、インターンシップに参加したことが「ある」と回答した割合が一番高

かった項目は、理系 39.8％であり、続いて文系 20.4％、医療系 11.6％となっている。 

 

インターンシップに参加したことが「ある」と回答した学生は、786 人（24.98％）であ

り、参加したことが「ない」と回答した学生は、2,278 人（72.41％）となっている。 

 

 

21 インターンシップに参加したことがありますか。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 インターンシップ経験 はい いいえ 

所属 

4 年制大学 15.9 82.4 

短期大学 32.8 64.8 

高等専門学校 62.2 35.0 

分野 

文系 20.4 77.7 

理系 39.8 57.9 

医療系 11.6 86.9 

性別 
男性 24.5 72.9 

女性 25.7 72.9 

出身 

北勢 31.7 67.8 

中勢 28.0 70.6 

伊勢志摩 25.1 72.2 

伊賀 28.8 68.6 

東紀州 14.3 83.9 

県外 19.7 77.6 

現在の 

居住地 

北勢 28.9 70.2 

中勢 24.1 74.3 

伊勢志摩 21.0 76.1 

伊賀 26.4 71.5 

東紀州 50.0 50.0 

県外その他 24.8 70.9 

居住形態 

アパート 16.4 81.0 

寮 36.1 61.7 

ルームシェア 22.7 63.6 

実家 28.6 70.0 

祖父母の家 18.2 81.8 

その他 27.3 63.6 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・所属において、それぞれタイプ別に一番割合が高かった項目は、「見学・体験タイプ」

では高等専門学校、「講義タイプ」と「プロジェクトタイプ」は 4 年制大学、「実務・

実践タイプ」は、短期大学となっている。 

 

 

参加したインターンシップのプログラムについて、一番回答割合が高かったプログラム

は、「見学・体験タイプ」411 人（52.29％）であり、続いて「実務・実践タイプ」268 人

（34.10％）となっている。 

 

 

22-(1) 参加したインターンシップのプログラムを教えてください。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 インターンシップ

プログラム 

見学・体験 

タイプ 

講義タイプ 実務・実践 

タイプ 

プロジェクト

タイプ 

所

属 

4 年制大学 51.4 9.7 31.1 7.9 

短期大学 52.3 2.3 45.3 0.0 

高等専門学校 56.2 5.6 32.6 5.6 

分

野 

文系 44.9 7.6 42.9 4.7 

理系 54.9 6.5 31.7 6.8 

医療系 84.4 1.6 14.1 0.0 

性

別 

男性 54.4 7.8 32.1 5.7 

女性 50.4 5.4 39.0 5.2 

出

身 

北勢 57.7 9.0 29.3 4.1 

中勢 49.5 6.0 40.2 4.3 

伊勢志摩 50.0 7.1 40.5 2.4 

伊賀 61.8 2.9 29.4 5.9 

東紀州 50.0 0.0 50.0 0.0 

県外 52.4 4.7 34.3 8.6 

現

在

の

居

住

地 

北勢 56.2 10.8 28.8 4.2 

中勢 51.5 4.7 37.5 6.3 

伊勢志摩 53.5 5.1 38.4 3.0 

伊賀 50.0 0.0 39.5 10.5 

東紀州 50.0 0.0 50.0 0.0 

県外その他 52.2 5.8 36.2 5.8 

居

住

形

態 

アパート 51.0 6.0 34.9 8.1 

寮 60.0 6.2 27.7 6.2 

ルームシェア 0.0 40.0 20.0 40.0 

実家 54.1 6.2 35.6 4.1 

祖父母の家 50.0 0.0 33.3 16.7 

その他 33.3 33.3 33.3 0.0 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加したインターンシップの参加機関について、一番回答割合が高かった参加期間は、「1

週間程度」350 人（44.53％）、続いて「2週間程度」169 人（21.50％）となっている。 

また少数ではあるが、「半日」20 人（2.54％）、「3週間以上」34 人（4.33％）という回答

もあった。 

 

 

・所属において、他に比べて高い回答数であった項目としては、4年制大学では「半日」、

「１日」、「３週間以上」の項目、短期大学では「２～４日」、「２週間以上」の項目、

高等専門学校では「１週間程度」の項目であった。 

・分野において、文系では「２～４日」、「１週間程度」、「２週間程度」の項目でおおよ

そ均等に約 27％の割合となっている。理系では「１週間程度」の割合が一番高く 63.7％

となっており、そして医療系では「１日」の割合が一番高く 60.6％となっている。 

 

22-(2) 参加期間 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 

インターンシップ

期間 

半日 1 日 2～4 日 1 週間

程度 

2 週間

程度 

3 週間

以上 

所

属 

4 年制大学 5.0 21.3 16.3 29.9 18.6 8.9 

短期大学 1.2 4.6 32.9 26.0 34.7 0.6 

高等専門学校 0.4 1.1 5.2 75.2 17.0 1.1 

分

野 

文系 2.6 9.8 26.6 27.2 26.9 6.9 

理系 2.0 3.2 7.0 63.7 21.1 3.0 

医療系 6.1 60.6 19.7 10.6 1.5 1.5 

性

別 

男性 1.8 7.2 11.3 56.2 17.9 5.6 

女性 2.9 13.1 21.4 34.0 25.4 3.2 

出

身 

北勢 1.8 6.7 13.9 57.4 18.4 1.8 

中勢 1.1 7.5 19.4 38.2 29.6 4.3 

伊勢志摩 2.3 10.5 22.1 45.3 18.6 1.2 

伊賀 0.0 2.9 8.8 61.8 23.5 2.9 

東紀州 0.0 12.5 12.5 12.5 25.0 37.5 

県外 4.2 18.0 15.1 36.4 19.2 7.1 

現

在

の

居

住

地 

北勢 3.1 8.8 11.8 57.3 17.2 1.9 

中勢 2.0 9.5 19.0 35.3 27.8 6.5 

伊勢志摩 1.0 12.9 21.8 42.6 17.8 4.0 

伊賀 0.0 2.6 21.1 57.9 15.8 2.6 

東紀州 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 

県外その他 7.1 24.3 10.0 34.3 18.6 5.7 

居

住

形

態 

アパート 5.2 16.2 16.9 30.5 21.4 9.7 

寮 0.0 9.2 9.2 66.2 15.4 0.0 

ルームシェア 25.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 

実家 1.8 9.2 16.8 46.2 22.7 3.3 

祖父母の家 16.7 0.0 0.0 50.0 33.3 0.0 

その他 0.0 11.1 22.2 44.4 11.1 11.1 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

インターンシップの満足度について、「満足」と回答した学生は 300 人（38.17％）で、「ま

あ満足」と回答した学生は 271 人（34.48％）であり、インターンシップに参加した学生

の 72.65％が比較的満足している 

 

 

22-(3) インターンシップの満足度 

・所属において、「満足」、「まあ満足」と回答した割合の合計で、一番高かった項目は、

高等専門学校で 80.5％となっている。 

・分野において、「満足」、「まあ満足」と回答した割合の合計で、一番高かった項目は、

理系で 78.4％となっている。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 

インターンシップ

満足度 

満足 まあ満足 普通 やや不満 不満 

所

属 

4 年制大学 39.4 32.5 18.8 6.6 2.7 

短期大学 26.6 39.9 24.3 6.4 2.9 

高等専門学校 45.7 34.8 12.0 4.1 3.4 

分

野 

文系 33.0 34.7 20.8 8.3 3.3 

理系 45.2 33.2 14.1 4.3 3.3 

医療系 28.8 45.5 21.2 4.5 0.0 

性

別 

男性 42.0 33.4 16.1 5.2 3.4 

女性 36.6 36.3 18.3 6.2 2.7 

出

身 

北勢 44.4 35.9 11.7 4.9 3.1 

中勢 30.3 42.2 18.9 5.4 3.2 

伊勢志摩 34.5 33.3 17.9 11.9 2.4 

伊賀 41.2 29.4 17.6 8.8 2.9 

東紀州 37.5 25.0 12.5 25.0 0.0 

県外 41.4 30.0 22.4 3.8 2.5 

現

在

の

居

住

地 

北勢 42.5 34.5 15.3 4.6 3.1 

中勢 36.6 38.2 17.6 5.2 2.3 

伊勢志摩 36.4 30.3 18.2 12.1 3.0 

伊賀 40.5 24.3 21.6 8.1 5.4 

東紀州 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

県外その他 37.7 34.8 21.7 1.4 4.3 

居

住

形

態 

アパート 41.6 31.2 19.5 5.8 1.9 

寮 44.4 33.3 12.7 6.3 3.2 

ルームシェア 60.0 0.0 20.0 20.0 0.0 

実家 37.3 36.5 17.6 5.4 3.2 

祖父母の家 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 

その他 22.2 22.2 22.2 22.2 11.1 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

県内企業のインターンシップや就職情報などの情報が受け取れる情報ツールについて、

「とても興味がある」、「興味がある」と回答した割合の合計は、45.96％となっている。 

 

 

23 県内企業のインターンシップや就職情報などの情報が受け取れる情報ツールがあれ

ば興味がありますか。 

・所属において、「とても興味がある」、「興味がある」と回答した割合の合計は、4 年制

大学で 45.2％、短期大学で 45.7％、高等専門学校で 53.5％となっており、高等専門学

校が一番高い割合となっている。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 情報ツール とても興味

がある 

興味がある どちらとも

言えない 

あまり興味

がない 

全く興味 

がない 

所

属 

4 年制大学 9.9 35.3 18.1 9.9 5.2 

短期大学 9.2 36.5 25.1 5.4 2.8 

高等専門学校 15.0 38.5 20.0 8.5 4.1 

分

野 

文系 10.6 34.9 19.6 8.3 3.4 

理系 12.6 38.6 18.5 8.8 5.3 

医療系 6.3 33.9 20.5 10.8 6.9 

性

別 

男性 9.6 35.4 18.2 9.2 5.8 

女性 11.4 36.3 20.9 8.5 3.4 

出

身 

北勢 10.9 39.6 20.0 8.4 3.1 

中勢 13.2 34.6 20.4 6.7 2.7 

伊勢志摩 9.6 40.4 21.3 6.4 3.8 

伊賀 11.9 33.9 21.2 11.0 5.9 

東紀州 5.4 39.3 21.4 14.3 3.6 

県外 8.9 33.2 17.8 10.9 7.0 

現

在

の

居

住

地 

北勢 12.1 37.0 19.4 8.9 3.0 

中勢 10.0 36.0 18.7 8.5 6.0 

伊勢志摩 9.1 35.8 21.0 7.3 4.6 

伊賀 9.7 31.3 20.8 11.1 5.6 

東紀州 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 

県外その他 9.9 34.8 20.6 11.7 4.6 

居

住

形

態 

アパート 6.4 33.0 17.8 10.3 8.2 

寮 13.3 33.9 15.0 12.8 6.7 

ルームシェア 31.8 31.8 9.1 13.6 0.0 

実家 11.9 37.4 20.9 8.0 2.8 

祖父母の家 12.1 36.4 21.2 0.0 6.1 

その他 3.0 39.4 21.2 9.1 6.1 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動に「取り組んでいる」と回答した学生は、625 人（19.87％）であり、「取り組ん

でいない」と回答した学生は、2,329 人（74.03％）となっている。 

 

 

・分野において、「取り組んでいない」と回答した割合は、医療系で 80.4％となっており、

多分野と比べて高い割合となっている。 

・現在の居住地において、「取り組んでいる」と回答した割合は、伊賀地区で 31.3％、伊

勢志摩地区で 24.1％となっており、他地域と比べて高い割合となっている。※ 

※現在の居住地における東紀州の項目は、サンプル数が少ないため、除いています。 

24 あなたは地域活動に取り組んでいますか。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 地域活動取り組み 取り組んでいる 取り組んでいない 

所属 

4 年制大学 20.0 74.7 

短期大学 18.5 75.1 

高等専門学校 22.1 72.6 

分野 

文系 22.4 70.9 

理系 19.0 76.6 

医療系 15.7 80.4 

性別 
男性 20.1 73.3 

女性 19.6 76.2 

出身 

北勢 17.6 79.1 

中勢 22.5 71.6 

伊勢志摩 23.4 71.9 

伊賀 25.4 69.5 

東紀州 25.0 69.6 

県外 17.9 75.4 

現在の 

居住地 

北勢 18.6 77.8 

中勢 18.5 75.4 

伊勢志摩 24.1 69.2 

伊賀 31.3 62.5 

東紀州 25.0 75.0 

県外その他 19.1 74.8 

居住形態 

アパート 17.8 75.1 

寮 16.1 76.1 

ルームシェア 36.4 54.5 

実家 21.4 74.3 

祖父母の家 9.1 78.8 

その他 21.2 75.8 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・所属において、「取り組みたいと思う」と回答した割合は、短期大学で 62.2％と一番高

い割合となっている。 

・分野を見ると、「取り組みたいと思う」と回答した割合は、文系で 63.4％と一番高い割

合となっており、続いて医療系で 57.7％、理系で 49.3％、となっている。 

 

 

25 今後、地域活動に取り組みたいと思いますか。 

今後、地域活動について、「取り組みたいと思う」と回答した学生は、1,799 人（57.18％）

であり、「取り組みたいと思わない」と回答した学生は、1,151 人（36.59％）となってい

る。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 今後地域活動 取り組みたいと

思う 

取り組みたいと

思わない 

所属 

4 年制大学 58.9 35.6 

短期大学 62.2 31.6 

高等専門学校 46.8 47.9 

分野 

文系 63.4 29.9 

理系 49.3 45.9 

医療系 57.7 38.4 

性別 
男性 51.2 42.1 

女性 64.2 31.3 

出身 

北勢 59.7 36.9 

中勢 64.2 29.9 

伊勢志摩 61.4 33.6 

伊賀 56.8 38.1 

東紀州 66.1 28.6 

県外 51.2 41.9 

現在の 

居住地 

北勢 59.2 37.0 

中勢 56.4 37.5 

伊勢志摩 61.1 31.6 

伊賀 54.2 39.6 

東紀州 50.0 50.0 

県外その他 54.6 39.7 

居住形態 

アパート 52.8 39.7 

寮 50.0 42.2 

ルームシェア 77.3 13.6 

実家 60.4 35.2 

祖父母の家 57.6 36.4 

その他 54.5 39.4 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ぴたゼミ」について「知っていた」と回答した学生は 237 人（7.53％）、「知らなかっ

た」と回答した学生は、2,714 人（86.27％）となっている。 

 

 

26 以前から「ぴたゼミ」について知っていましたか。 

・所属において、「知っていた」と回答した割合は、4年制大学で 6.7％、短期大学で 16.5％、

高等専門学校で 1.4％となっている。 

・分野において、「知っていた」と回答した割合は、文系で 9.2％、理系で 7.7％、医療

系で 2.3％となっている。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 ぴたゼミ知識 知っていた 知らなかった 

所属 

4 年制大学 6.7 87.7 

短期大学 16.5 77.7 

高等専門学校 1.4 93.5 

分野 

文系 9.2 84.2 

理系 7.7 87.6 

医療系 2.3 93.5 

性別 
男性 5.7 87.4 

女性 9.7 86.1 

出身 

北勢 6.7 90.1 

中勢 8.1 86.1 

伊勢志摩 7.0 87.7 

伊賀 8.5 86.4 

東紀州 7.1 85.7 

県外 7.8 85.5 

現在の 

居住地 

北勢 6.2 90.1 

中勢 9.2 84.9 

伊勢志摩 7.3 85.4 

伊賀 6.9 87.5 

東紀州 0.0 100.0 

県外その他 5.7 88.3 

居住形態 

アパート 9.7 82.9 

寮 2.2 88.9 

ルームシェア 4.5 86.4 

実家 6.8 88.9 

祖父母の家 21.2 72.7 

その他 9.1 87.9 
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＜属性クロス集計の結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ぴたゼミ」のチラシを見て「登録したい」と回答した学生は、872 人（27.72％）、「登

録したくない」と回答した学生は、2,074 人（65.92％）となっている。 

 

 

・所属において、「登録したい」と回答した割合は、4年制大学で29.4％、短期大学で31.3％、

高等専門学校で 17.3％となっている。 

・分野において、「登録したい」と回答した割合は、文系で 33.3％、理系で 22.6％、医

療系で 23.6％となっている。 

 

27 同封の「ぴたゼミ」のチラシを見て、登録したいと思いますか。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 ぴたゼミ登録 登録したい 登録したくない 

所属 

4 年制大学 29.4 64.9 

短期大学 31.3 62.2 

高等専門学校 17.3 77.6 

分野 

文系 33.3 59.8 

理系 22.6 72.3 

医療系 23.6 72.8 

性別 
男性 22.3 70.9 

女性 34.1 61.1 

出身 

北勢 28.7 68.2 

中勢 32.5 61.2 

伊勢志摩 33.3 61.1 

伊賀 23.7 70.3 

東紀州 32.1 62.5 

県外 23.5 69.6 

現在の居

住地 

北勢 28.1 68.2 

中勢 29.1 64.6 

伊勢志摩 30.4 62.6 

伊賀 24.3 69.4 

東紀州 25.0 75.0 

県外その他 19.1 74.5 

居住形態 

アパート 24.2 68.4 

寮 22.8 69.4 

ルームシェア 54.5 31.8 

実家 29.6 65.8 

祖父母の家 39.4 54.5 

その他 27.3 69.7 
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28-(1) 登録したいと思った理由を教えてください。〈３つまで選択〉 

「ぴたゼミ」に登録したいと思った理由で一番多かった回答は、「就職活動に役立つから」

で、続いて「自分の能力向上に役立つから」、「人との出会い・交流に興味があるから」

となっている。 
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「ぴたゼミ」に登録したくないと思った理由で一番多かった回答は、「授業・ゼミで忙し

いから」で、続いて「ほかにやるべきこと・やりたいことがあるから」、「アルバイトで

忙しいから」となっている。 

 

 

28-(2) 登録したくないと思った理由を教えてください。〈３つまで選択〉 
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属性クロス集計表                          （単位：％） 

 就職への不安度合い 全 く 不

安 は な

い 

あ ま り

不 安 は

ない 

わ か ら

ない 

不 安 が

ある 

大 変 不

安 

インターン

シップ参加 

はい 2.7 13.9 15.4 42.5 21.6 

いいえ 2.3 10.1 15.9 42.2 26.4 

インターン

シッププロ

グラム 

見学・体験タイプ 1.0 14.6 16.1 44.3 21.2 

講義タイプ 7.8 21.6 13.7 39.2 9.8 

実務・実践タイプ 4.5 11.2 13.8 42.5 25.0 

プロジェクトタイプ 0.0 14.6 22.0 29.3 24.4 

インターン

シップ期間 

半日 5.0 25.0 5.0 40.0 20.0 

1 日 1.2 15.7 14.5 39.8 26.5 

2〜4 日 2.4 11.9 19.8 41.3 19.0 

1 週間程度 3.1 14.0 16.9 42.9 19.7 

2 週間程度 2.4 13.0 11.8 43.8 23.7 

3 週間以上 2.9 14.7 11.8 41.2 29.4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

インターンシップ関係項目 × 就職（就職活動）に対する不安度合い 

・ インターンシップの経験がある学生は、経験のない学生と比較して、就職に対する不

安度合いが低い傾向にある。 

・ インターンシッププログラム別について、「講義型タイプ」の参加者の不安度合いが

低い傾向にある。 

・ インターンシップ期間について、「1日」と「2週間程度」の参加者の不安度合いが高

い傾向にある。※ 

※「半日」と「3週間以上」の項目は、サンプル数が少ないため、除外しています 

設問間クロス集計 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 インターンシップ 

の満足度 

満足 まあ 

満足 

普通 やや 

不満 

不満 

インターン

シッププロ

グラム 

見学・体験タイプ 36.3 39.4 16.3 5.8 1.5 

講義タイプ 39.2 25.5 29.4 2.0 3.9 

実務・実践タイプ 38.1 31.7 17.2 6.7 4.9 

プロジェクトタイプ 61.0 19.5 12.2 2.4 2.4 

インターン

シップ期間 

半日 40.0 15.0 40.0 0.0 0.0 

1 日 27.7 41.0 22.9 8.4 0.0 

2〜4 日 30.2 37.3 23.8 6.3 2.4 

1 週間程度 40.9 36.0 14.6 4.9 2.6 

2 週間程度 42.6 30.8 15.4 5.3 4.7 

3 週間以上 44.1 26.5 8.8 8.8 8.8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

インターンシップ関係項目 × インターンシップの満足度 

・ インターンシッププログラム別について、いずれのプログラムにおいても、少なくと

も 35％以上が満足し、「満足」「まあ満足」をあわせると約 70％が満足したという結

果となった。 

・ 特にプロジェクトタイプについては、61％が満足し、「満足」「まあ満足」をあわせる

と 80％以上が満足したという結果となった。（ただし、回答数は 41 と少ない。） 

・ インターンシップ期間別について、参加期間が長いほど、満足度が高い傾向にあるが、

一方で期間が長いほど、不満度が高い傾向にもある。※ 

※「半日」の項目は、サンプル数が少ないため、除いています。 
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属性クロス集計表                                （単位：％） 

            社会人基礎力 

自己評価 

              

ある まあある 小計 どちらとも 

いえない 

あまりない ない 小計 

インターンシップ参加×

主体力 

はい（経験あり） 7.4 31.9 39.3 39.8 16.3 3.2 19.5 

いいえ（経験なし） 7.2 28.6 35.8 40.5 19.1 4.0 23.0 

インターンシップ参加×

働きかけ力 

はい（経験あり） 5.6 27.6 33.2 41.9 19.5 4.2 23.7 

いいえ（経験なし） 6.3 25.4 31.7 39.9 22.2 5.3 27.4 

インターンシップ参加×

実行力 

はい（経験あり） 9.3 32.4 41.7 40.2 14.1 2.4 16.5 

いいえ（経験なし） 9.6 30.4 40.0 37.6 18.5 3.2 21.7 

インターンシップ参加×

課題発見力 

はい（経験あり） 9.3 28.5 37.8 45.0 14.0 1.9 15.9 

いいえ（経験なし） 7.2 29.7 36.9 42.2 16.9 3.2 20.1 

インターンシップ参加×

計画力 

はい（経験あり） 7.6 26.7 34.4 42.6 18.3 3.3 21.6 

いいえ（経験なし） 7.0 25.1 32.1 43.1 19.6 4.4 24.0 

インターンシップ参加×

想像力 

はい（経験あり） 9.2 26.7 35.9 39.7 19.6 3.4 23.0 

いいえ（経験なし） 9.4 24.7 34.1 41.7 19.7 3.5 23.2 

インターンシップ参加×

発信力 

はい（経験あり） 5.2 21.6 26.8 45.0 21.6 5.2 26.8 

いいえ（経験なし） 6.0 20.5 26.4 41.8 25.5 5.6 31.0 

インターンシップ参加×

傾聴力 

はい（経験あり） 13.5 29.6 43.1 38.4 14.8 2.2 16.9 

いいえ（経験なし） 11.5 31.3 42.8 38.3 15.1 3.0 18.2 

インターンシップ参加×

柔軟性 

はい（経験あり） 12.8 35.1 48.0 35.9 12.3 2.5 14.9 

いいえ（経験なし） 13.0 35.9 48.9 35.8 12.3 2.4 14.7 

インターンシップ参加×

状況把握力 

はい（経験あり） 10.7 37.9 48.6 38.9 9.4 1.8 11.2 

いいえ（経験なし） 10.7 36.3 47.0 40.6 9.4 2.3 11.7 

インターンシップ参加×

規律性 

はい（経験あり） 15.8 38.0 53.8 34.1 9.0 1.7 10.7 

いいえ（経験なし） 15.0 35.9 50.9 38.2 8.3 2.0 10.3 

インターンシップ参加×

ストレスコントロール力 

はい（経験あり） 11.7 24.9 36.6 36.5 19.2 6.5 25.7 

いいえ（経験なし） 11.8 23.0 34.8 36.5 20.4 7.5 27.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 「柔軟性」を除く全ての項目において、インターンシップに参加した経験のある学生の方が、能

力を持っていると感じている割合が高い傾向にある。（「ある」、「まあある」と回答した学生の割

合の合計が高く、「ない」、「あまりない」と回答した学生の割合の合計が低い。） 

・ 「ある」、「まあある」と回答した学生の割合の合計値について、すべての項目においてインター

ンシップの経験がある場合とない場合の差を算出したところ、その平均値は＋1.45 であった。 

社会人基礎力 × インターンシップへ参加 
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属性クロス集計表                               （単位：％） 

           社会人基礎力 

             自己評価 

       

ある まあある 小計 

 

どちらとも

いえない 

あまりない ない 小計 

 

地域活動×主体力 
取り組んでいる 12.0 34.9 46.9 33.8 15.7 3.0 18.7 

取り組んでいない 6.0 27.9 33.9 42.1 19.1 4.0 23.1 

地域活動×働きかけ力 
取り組んでいる 10.9 31.8 42.7 36.6 15.5 4.2 19.7 

取り組んでいない 4.8 24.3 29.1 41.3 23.4 5.3 28.6 

地域活動×実行力 
取り組んでいる 13.8 34.2 48.0 32.2 17.0 2.1 19.0 

取り組んでいない 8.2 30.1 38.3 40.0 17.5 3.2 20.7 

地域活動×課題発見力 
取り組んでいる 11.8 30.7 42.6 39.4 14.9 2.4 17.3 

取り組んでいない 6.7 28.9 35.6 43.8 16.9 2.8 19.7 

地域活動×計画力 
取り組んでいる 11.0 25.8 36.8 38.9 18.2 5.1 23.4 

取り組んでいない 6.1 25.4 31.5 43.8 19.8 4.0 23.8 

地域活動×想像力 
取り組んでいる 14.4 28.6 43.0 33.3 19.2 3.5 22.7 

取り組んでいない 7.8 24.2 32.0 43.8 19.7 3.5 23.2 

地域活動×発信力 
取り組んでいる 9.6 21.1 30.7 42.1 21.8 4.6 26.4 

取り組んでいない 4.7 20.6 25.3 42.5 25.5 5.7 31.2 

地域活動×傾聴力 
取り組んでいる 16.5 33.9 50.4 33.0 13.6 2.2 15.8 

取り組んでいない 10.7 29.9 40.6 39.7 15.7 2.9 18.6 

地域活動×柔軟性 
取り組んでいる 18.9 36.0 54.9 31.0 11.0 2.4 13.4 

取り組んでいない 11.4 35.7 47.1 37.0 12.6 2.4 15.0 

地域活動×状況把握力 
取り組んでいる 18.1 36.6 54.7 32.8 9.4 2.1 11.5 

取り組んでいない 8.8 37.0 45.8 41.7 9.4 2.2 11.6 

地域活動×規律性 
取り組んでいる 19.2 35.2 54.4 33.1 8.8 3.0 11.8 

取り組んでいない 13.9 37.1 51.0 38.2 8.3 1.6 10.0 

地域活動×ストレス 

コントロール力 

取り組んでいる 16.5 21.6 38.1 33.4 18.9 8.8 27.7 

取り組んでいない 10.3 24.2 34.5 37.4 20.2 6.9 27.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

社会人基礎力 × 地域活動への取り組み 

・ 全ての項目において、地域活動に取り組んだ経験のある学生の方が、能力を持っていると感じ

ている割合が高い傾向にある。（「ある」、「まあある」と回答した学生の割合の合計値が高く、

「ない」、「あまりない」と回答した学生の割合の合計が低い。） 

・ 「ある」、「まあある」と回答した学生の割合の合計について、すべての項目において地域活動

の経験がある場合とない場合の差を算出したところ、その平均値は＋8.11 であった。 
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属性クロス集計表                           （単位：％） 

 地域活動 取り組んでいる 取り組んでいない 

愛着 

愛着がある 28.0 66.7 

まあまあ愛着がある 18.7 76.5 

どちらともいえない 13.3 80.6 

あまり愛着がない 12.7 81.9 

全く愛着がない 14.6 77.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

愛着 × 地域活動への取り組み 

・ 三重県に愛着がある学生ほど、地域活動に取り組んでいる学生の割合が高い傾向があ

る。 

・ アンケートの結果からは、愛着があるほど地域活動に取り組むことに対する相関関係

がある。 
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属性クロス集計表                              （単位：％） 

   一番重視する 

       項目 

 

就職観 

企業

の将

来性 

企業

の知

名度 

やり

がい 

給料 業種

職種 

待遇

及び

福利

厚生 

勤務

地 

社風 働き

やす

さ 

離職

率 

産休

育児

休暇

制度 

キャ

リア

パス 

社長

の魅

力 

収入さえあれば良い 19.6 3.2 4.6 39.7 4.1 7.8 4.6 0.5 14.6 0.0 0.5 0.0 0.5 

楽しく働きたい 8.6 0.7 25.5 13.4 9.8 5.7 3.2 2.6 28.3 0.5 1.0 0.1 0.3 

自分の夢のために働

きたい 
7.9 1.9 44.0 6.0 19.6 3.8 1.3 1.3 13.3 0.3 0.0 0.6 0.0 

個人の生活と仕事を

両立させたい 
9.3 1.5 13.4 12.2 13.4 15.3 5.6 1.9 24.8 1.0 1.1 0.2 0.2 

プライドのもてる仕

事をしたい 
16.9 0.0 27.0 9.6 18.5 6.2 3.9 3.9 11.2 0.0 0.6 1.1 0.6 

社会に貢献したい 11.4 0.6 40.4 6.6 15.7 4.2 4.2 3.0 10.8 0.0 0.0 1.2 1.8 

出世したい 7.1 7.1 16.7 26.2 4.8 9.5 0.0 0.0 26.2 0.0 0.0 2.4 0.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就職において一番重視する項目 × 就職観 

 就職観について、「自分の夢のために働きたい」「社会に貢献したい」などを重視する学生は、

40％以上が就職において重要視する項目として「やりがい」をあげている一方で、「給料」や

「企業の知名度」といった項目に対しては、他と比べて重要視していない傾向にある。 

 就職観について、「個人の生活と仕事を両立させたい」を重視する学生は、就職において重要

視する項目として、「働きやすさ」や「待遇及び福利厚生」などの職場環境を重視する傾向に

ある。 
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属性クロス集計表                                （単位：％） 

就職において一番 

重視する項目 

 

 

 

参考にする情報 

企業

の将

来性 

企業

の知

名度 

やり

がい 

給料 業種

職種 

待遇

及び

福利

厚生 

勤務

地 

社風 働き

やす

さ 

離職

率 

産休

育児

休暇

制度 

キャ

リア

パス 

社長

の魅

力 

リクナビ、マイナビ等

大手就職情報サイト 
11.5 1.5 19.8 12.0 13.4 9.8 4.5 2.3 23.2 0.6 1.0 0.4 0.1 

学校の就職支援部署 9.5 1.3 21.1 12.1 13.9 9.5 4.2 2.2 24.7 0.4 0.8 0.1 0.2 

ハローワーク 

（公共職業安定所） 
10.5 1.0 20.0 16.1 11.5 6.3 4.4 2.4 25.1 0.2 1.7 0.0 0.7 

教員からの紹介 9.4 1.1 24.4 12.6 14.2 7.5 3.5 2.3 23.3 0.4 0.8 0.3 0.3 

OB、OG からの紹介 9.5 1.6 22.9 9.9 14.2 9.6 3.5 2.5 23.7 1.1 0.8 0.5 0.3 

近親者からの紹介 9.1 0.6 25.8 12.9 11.8 7.3 4.4 2.1 23.9 0.6 0.6 0.2 0.8 

友人からの紹介 8.7 2.1 25.2 14.0 11.9 6.4 3.2 2.5 23.6 1.1 0.5 0.5 0.5 

企業展 13.5 2.0 18.7 10.5 12.0 12.9 4.4 2.9 21.1 0.6 0.9 0.3 0.3 

合同企業説明会 12.0 1.1 18.1 9.3 12.8 12.7 5.4 3.0 24.0 0.7 0.8 0.1 0.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

就職活動を始める際参考にする情報 × 就職において一番重視する項目 

・ 就職において一番重視する項目として「やりがい」を選択した学生は、知り合い（教員、ＯＢ、

ＯＧ、近親者、友人）からの紹介の情報を参考とする傾向にある。 

・ 就職先を選ぶ際に、参考にする情報として「企業展」や「合同企業説明会」を選択した学生は、

他の項目と比べて、「企業の将来性」や「待遇及び福利厚生」を重視する傾向にある。 
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